

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

Precio de suscripción en España SEIS ptas. al trimestre. Anuncios, esquelas de defunción y reclamos, precios por tarifa. Comunicados y remitidos, precios convencionales.

TODOS LOS PAGOS SE HARAN POR ANTICIPADO

Se admiten esquelas hasta las tres de la madrugada.

NUMERO SUELTO: DIEZ CENTIMOS

Toda la correspondencia se dirigirá a nombre del Director o Administrador, a la calle de la Rúa, número 25, imprenta y librería de Núñez. — Teléfono número 37.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Redacción y talleres: Ramos del Manzanao, 42. — Teléf. 67.

DOS EDICIONES DIARIAS

FIGURAS DE LA HORA

COTY, EL NAPOLEON DE LOS PERFUMES

No obstante su espíritu democrático, tan vivo e indestructible que sobrevivió al Consulado y a los dos Imperios y salió indemne de la guerra y de la trasguerra, Francia no se ha liberado nunca totalmente del mesianismo. Napoleón no ha abandonado aún el suelo francés, reencarnándose en diversos avatares, y perdiendo en cada una un poco de su prestigio y de su fuerza, hasta degenerar en una parodia de sí mismo. Pero, por grotesca que sea su acción, todavía preocupa su existencia y se le da a su figura y a sus amenazas una importancia desmedida.

Ya de Napoleón I a Napoleón III hay una distancia insalvable, que los cancioneros populares aprecian sutil y graciosamente, rebautizando al segundo emperador con un mote que bufo: "Badinquet". El general Boulanger, con su caballo blanco y sus veleidades dictatoriales, termina también por caer en manos de la sátira popular. Pero la guerra no es propicia a la broma, y ofrece, en cambio, coyunturas fáciles para el desate del pretorianismo. Monárquicos y cesarianos pueden elegir su hombre entre una baraja de "ases" de la guerra. Durante algún tiempo, Mangin medita un golpe de Estado. Pero Mangin se malogra como dictador, ante la decisión de un profesor de matemáticas, Painlevé, que destituye al presunto faccioso, y encauza la campaña en sentido eficaz.

Se han perdido ocasiones magníficas, y la guerra no ha sido la victoria exclusiva de una persona o de una casta, sino de toda la nación, simbolizando en un mariscal, Foch, en un hombre civil, Clemenceau, y en la masa anónima, representada por el soldado desconocido.

Pero la postguerra alienta la esperanza mesiánica. Inflación, "degringolade" del franco, contradanza de ministerios fugaces y estériles.

Parece llegado el momento del nuevo Napoleón, que emplee su espada en abatir a los políticos y regenerar a Francia con un régimen férreo y austero. Hay, además, el ejemplo incitador del fascismo, manejado constantemente por los "snobs" y los pusilánimes.

En todas las redacciones europeas se espera, durante una semana, la noticia de la rebelión. Pero quien llega al Poder legal y tranquilamente es un político, Poincaré.

Napoleón no se desanima. Ha cambiado de indumentaria y de oficio, aunque no de ideas. Continúa creyendo en el puño de hierro salvador, calcado del modelo italiano. Es un comerciante o un industrial, que debe su auge a 1789, pero que aspira a imponer al mundo el nuevo feudalismo de la banca y del "trust". La guerra le ha hecho multimillonario, y espera que la paz le otorgue el Poder. Sería un hombre temible, pero el miedo descomunal e injustificado al comunismo le convierte en un personaje de "vaudeville". Para él el comunismo no es únicamente la revolución social triunfante, sino las leyes fiscales que gravan sus beneficios, el sufragio universal que desestima sus pretensiones políticas, la justicia que no se deja sobornar por sus alharacas ni por sus millones.

Napoleón, se llama, en 1929, Francois Coty. Es el rey de la perfumería francesa. Hace treinta años llegó de su patria chica — la misma de Bonaparte, Córcega — a París, sin dinero, sin zapatos y sin apellido, o — peor aún — con un apellido italianizante, Spotturmo, nada adecuado a un futuro capitán del chauvinismo. Poco a poco, Spotturmo se enriquece, amplía sus fábricas, funda sucursales en América, siente el prurito de la política y la necesidad de mando. Pero hasta después de la guerra, su figura ni salta a primer término.

En 1922, Coty, que ya ha sepultado en el olvido a Spotturmo, compra el periódico más aristocrático y de más exquisita tradición literaria de París, "Le Figaro", y lo impulsa violentamente hacia la ultraderecha. Como la redacción no le secunda entusiásticamente, la reemplaza con otra, que desencadena una campaña fascizante, absolutamente inútil porque la antigua clientela del "Figaro" no quiere de Coty más que los productos cosméticos, y no la literatura de sus empleados. Coty no se amilana. Sus millones vencerán todas las resistencias.

¿Qué capital tiene Coty? Nadie lo sabe. Se le ve derrochar docenas de millones en sus cuadras de caballos de carrera; ofrece cien millones al Gobierno por sanear el franco, otros cien para los atletas franceses que acudan a la Olimpiada; otros tantos en adquirir "Le Gaulois", subvencionar "L'Action Française", fundar dos diarios, "L'Ami du Peuple" y su edición vespertina, que se venden a un precio infinitamente inferior a su coste y en declarar la guerra a los periódicos de gran información, que no se allanan en acatar su personalidad omnipotente.

¿Patriotismo? Coty se jacta, naturalmente, de monopolizarlo. Pero su conducta y sus palabras se contradicen. Sus donativos persiguen siempre un fin interesado. Los cien millones para sanear el franco los ofrece con la condición de que se modifiquen las leyes constitucionales de Francia y se forma un Gobierno de Unión Nacional, que obtenga su "placet". Los periódicos los compra para denigrar al Parlamento y evitar que los tribunales le condenen a pagar el impuesto por los beneficios extraordinarios de la guerra, que el magnate de los perfumes se niega to-

zudamente a entregar al Erario. Coty odia a los políticos y estigmatiza a los parlamentarios, que quisiera barrer y exonerar. Todos sus millones no le han servido para obtener un puesto en la Cámara o en el Senado. Su más vivo deseo era representar en el Parlamento un distrito corso, y Coty no pensó que hubiera cosa más sencilla que lograrlo. Lanzó su candidatura, con la esperanza de no encontrar adversario, pero se equivocó. Un médico sin fortuna aspiraba al acta frente a él. El Nabab le llamó a su despacho parisién y le propuso la retirada de la lucha, a cambio de

otro distrito, que el dinero de Coty procuraría. El médico se negó. Coty aumentó sus ofrecimientos. Daría un millón de francos, dos, cinco, media docena. El médico regresó a Córcega, mantuvo su candidatura y derrotó a Coty.

Al día siguiente, el perfumista corso inició su ofensiva implacable contra la República y contra el Parlamento, y su propaganda fascizante en cinco diarios y en una legión de revistas, ante el asombro de París y de Francia, que no habían presenciado jamás una lluvia de oro tan copiosa y tan continua.

ISAAC ABEYTUA



EL SEÑOR

DON SALUSTIANO RAMOS Y VELASCO

FALLECIO, CRISTIANAMENTE, EN MADRID, EL DIA 7 DE FEBRERO DE 1929

HABIENDO RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES

Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD

D. E. P.

Su director espiritual; su viuda, doña Dolores Blanco; sus hijos: don Pablo-Rafael y don Salustiano Ramos; su hija política, doña Emilia Mondelo, y demás familia,

Ruegan a sus amistades una oración por el alma del finado.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.



EL SEÑOR

Don Isidro Villoria de Dios

(Industrial de esta Plaza)

ha fallecido en Salamanca, el día 8 de Febrero de 1929

después de recibir los Santos Sacramentos y la B. A.

D. E. P.

Su desconsolada esposa, doña Isabel errano; sus hijos: José, Nicolás y Angel (del comercio), Miguel, Manuela, Saturnino e Isidro; hijos políticos: Felisa Fernández y Agueda Sánchez; nietos, hermanos, hermanos políticos, primos y demás parientes,

Suplican a sus numerosos amigos se dignen encomendar a Dios Nuestro Señor el alma del finado y asistir a la conducción del cadáver y funeral, por cuyos actos de caridad cristiana les vivirán eternamente agradecidos.

Conducción del cadáver: Hoy, sábado, 9, a las cinco de la tarde.
Casa mortuoria Calle de la Palma, número 82.
Funeral: Mañana, domingo, a las diez de la mañana.
Iglesia parroquial San Sebastián.
El duelo se despide en la Puerta de San Bernardo e Iglesia, respectivamente.

NO SE REPARTEN ESQUELAS

NOVENO ANIVERSARIO

de la señora

Doña Agustina Moisés Martín Bazán

que falleció el día 10 de Febrero de 1920

D. E. P.

Su esposo, José Carlos Herrera; hijas: Remedios y Mercedes.

Suplican a sus numerosos amigos la tengan presente en sus oraciones.

Todas las misas que el día 10 del corriente se celebren en la iglesia de Padres Capuchinos, serán aplicadas por su eterno descanso.

EL DIA EN LA AUDIENCIA

Disparos de arma de fuego.—Por unas castañas

En la mañana del 19 de Octubre de 1928, en el sitio conocido por Las Viñas, término de Linares de Riofrío, se cruzaron unas palabras entre Félix López Redondo y Generoso de Castro Muñoz, por si éste estaba cogiendo castañas en una finca de la propiedad de aquél, a consecuencia de lo cual, el primero, con un revólver, para cuyo uso carecía de licencia, hizo, a corta distancia, dos disparos contra el segundo, sin que llegaran a alcanzarle.

Procesado por el hecho descrito el Félix López Redondo, para ser juzgado, compareció ayer ante la Audiencia.

El abogado fiscal, señor González, acusó al procesado, considerándole autor de un delito de disparo de arma de fuego, sin que concurriesen circunstancias modificativas de la responsabilidad, y pidió que se le condenase a la pena de un año, ocho meses y veintidós días de prisión correccional y de otro de tenencia ilícita de armas debiendo imponerse, por éste, la pena de dos meses y un día de arresto mayor, con las accesorias correspondientes por los dos y pago de costas más la multa de cien pesetas por el segundo.

Discrepando del fiscal, el defensor señor Tordera, sostuvo que el procesado no era autor de delito alguno y solicitó su absolución, por no estar justificado que en la ocasión de autos realizase el hecho que se le imputaba. Las partes razonaron sus pretensiones en los informes y el juicio quedó terminado para que el Tribunal dicte sentencia.

Un salmantino, procurador de los Tribunales, en Madrid

Hemos recibido atenta carta de nuestro querido y buen amigo don Bienvenido Moreno Rodríguez, comunicándonos que ha tomado posesión del cargo de procurador de los Tribunales y nos ofrece su despacho, en la calle de Marqués de Urquijo, 21, primero, derecha.

La personalidad del abogado don Bienvenido Moreno, nuestro fraternal camarada y compañero en la prensa, es sobradamente conocida y no necesita de ninguna clase de elogios. Su reconocida cultura y su actividad bien probadas, son garantía sólida para que los salmantinos tengamos la seguridad de que contamos, en Madrid, con un paisano más a quien acudir cuando sea preciso y que, como los demás que allí hay, nos atenderá con la mayor solicitud y complacencia.

No dudamos que el amigo Bienvenido ha de conseguir en el ejercicio de la profesión de procurador, destacarse pronto, teniendo muchos éxitos y asuntos. Así se lo deseamos, enviándole nuestra cordialísima y sincera enhorabuena.

EL LICDO. SALVADERA

Del Gobierno civil

El excelentísimo señor Gobernador civil de esta provincia, don Enrique López Sanz, nos ruega hagamos constar su agradecimiento a todas cuantas personas han firmado las listas colocadas en este Gobierno, o depositado sus tarjetas, para expresar así su conformidad, por el fallecimiento de reina madre doña María Cristina (q. e. p. d.), por no serle posible hacerlo individualmente, por el gran número de ellas.

RADIO - SALAMANCA

Sábado, 9 Febrero. 21,00.—Cotizaciones de Bolsa, servicio del Banco del Oeste de España. La orquesta: "Rosa de Madrid" (scho-tis), Barta; "La reina mora" (fantasia), Serrano; "Bacanas" (tango), Arteaga, Moro y Marra. Trozos de música sinfónica. La orquesta: "Andalucía" (sult sinfónica), Escobar; "Andante cantabile", Tartini; "L'Amoreuse" (serenata), Filippucci. Música de baile por la orquesta de la estación. Noticias de prensa de "La Gaceta Regional". 23,00.—Cierre de la estación.

100 PESETAS 100 SEMANALES

INTERESA relacionarnos con personas cabezas de familia (cualquier localidad), para encargarle asunto serio, fácil, lucrativo, interesante. INDUSTRIAS. Apartado, 10.073. Madrid.

Liquidación!!!

Visite la casa PLACIDO HERNANDEZ No es liquidación, reclamo, se realizan todos los artículos. Jerseys, medias y calcetines, casi regalados.

REUMATICOS

El presbítero don Luis P. Hernáiz (antes conocido PARROCO DE VALLES), os indicará cómo consiguió curarse sencilla y radicalmente de su reumatismo en menos de un mes. Tratamiento legalmente elaborado y registrado en Sanidad. Escribid: Fernán González, 57, Burgos.

NOTAS MILITARES

Marcha del general Fernández Pérez

Ha salido, para Cáceres, el general de División de esta región, don Emilio Fernández Pérez, que ha permanecido en Salamanca dos días.

Le acompaña el gobernador militar de esta plaza, general don Nicolás Rodríguez Arias, y los ayudantes de éste, comandante don Heli R. de Tella y don Luis Zanón.

En Cáceres revisarán las fuerzas del regimiento de Segovia.

EL CENSO ELECTORAL

Confeción de listas. Ayer se publicó la Real orden siguiente:

Primero. Las listas a que se refiere el artículo 33 de la ley Electoral, en que ha de incluirse a las mujeres, según la Real orden de 17 de Noviembre de 1926, deberán ser separadas de los varones, haciéndose la designación de los presidentes de las mesas, de los tres grupos, de los tres primeros nombres, de las listas análogas de varones y hembras, intercalándolos por riguroso orden alfabético de sus primeros apellidos, respetando también el segundo, y el nombre, de modo que se tome de entre las dos listas análogas de varones y hembras tan sólo tres nombres, y de ellos se designará el presidente, procediendo de la misma manera para nombrar el suplente.

Segundo. Cada sección electoral constará, a lo sumo, de 500 electores, computándose en este número varones y hembras; y Tercero. Las modificaciones que en cumplimiento del precepto anterior hayan de experimentar las listas de votantes de las secciones se introducirán a partir de la próxima rectificación anual del Censo electoral.

Es asimismo la voluntad de Su Majestad que en el caso de celebrarse algunas elecciones con arreglo a las actuales listas de los electores que forman cada sección, se tenga en cuenta, al anunciar la correspondiente convocatoria, la necesidad de ampliar el número de horas destinadas a la emisión del voto.

CASA DEL ESTUDIANTE

Esta tarde, a las siete y media, se celebrará, en el salón de actos de la Casa del Estudiante, una conferencia, a cargo del profesor de esta Universidad, don Antonio García Boiza, que tendrá una charla a los escolares sobre "La oratoria". La entrada es pública.

TURRON BARATO!

De excelente calidad y de las clases de Alicante, yema, nieve y jijona, lo vende la Casa Cereceda a 4 pesetas el kilo. Cárcel Nueva, 6, y Afueras de Sánchez Ruano.

SE ARRIENDAN, desde el día 15 de Abril de 1929, dos cuartos destinados a pastos y a alguna labor, en la dehesa de Llamas, término municipal de Cabañas de Sayago. Para tratar, en la misma finca. ml.-s.

PATATAS, PARA SEMBRAR, procedentes de Burgos, de primera cosecha. Para pedidos, a Federico Bernandos, en Sancti-Spiritus (Ciudad Rodrigo).

CONTABLE, con conocimientos de mecanografía, modestas pretensiones, ofrécese para escritorio. Informarán en el comercio de curtidors de la señora Viuda de don José del Castillo, calle de Quintana, 11.

AYER, EN LA DIPUTACION Reunión de la Comisión permanente provincial

Bajo la presidencia de don Andrés García Tejado, y con asistencia de los diputados señores don Mariano Arenillas, don José León Muñiz, don Francisco Rodríguez Paradinas, don José del Busto Miguel y don José Manuel Rodríguez García, celebró ayer sesión la comisión permanente de la Diputación provincial.

Leída el acta de la sesión anterior, fué aprobada, acordándose que fuera suspendida la sesión en señal de duelo por la muerte de la reina madre, doña María Cristina.

A las cuatro de la tarde, se reanuda la sesión suspendida, conociéndose de los asuntos que figuraban en el orden del día.

El principal asunto de que se trató en la reunión, fué el referente a las subvenciones sobre caminos vecinales del quinto concurso.

1.º La Comisión acordó en este asunto, que se publique en el "Boletín Oficial" y periódicos locales, el aviso de que, cubierta ya la cifra de cuatro millones de pesetas para subvenciones, no se admitirán por ahora, más proyectos de caminos del quinto concurso.

2.º La sección de Vía y Obras provinciales continuará y ultimará en este año los proyectos de los restantes del cuarto concurso, presentando, además, en las sesiones de este mes, una relación de los restos de subvención a satisfacer por caminos de los cinco primeros concursos, con o sin proyecto, con orden de ejecución y sin ella, comprendiendo los acogidos al acuerdo de Diciembre de 1927, y trozos restantes de ellos, calculando en un tanto alzado aquellos que no estén aún estudiados, así como el importe aproximado del proyecto y gastos de personal a satisfacer, con cargo a la subvención.

3.º Como serán varios los que no lleguen a construirse, aun después de proyectados, y siempre hay un plazo de tres años, después de terminadas y liquidadas sus obras, para tener obligación de pago, debe aplazarse hasta las proximidades de esa fecha, el fijar la cifra del empréstito necesario.

4.º A más de las condiciones generales fijadas en el acuerdo de Diciembre de 1927, 1.º, (a) y (b), debe anunciarse, será condición indispensable para construir los trozos restantes, que sus proyectos sean presentados dentro del año actual, y

5.º Que comprometidas así las subvenciones de bastantes anualidades y siendo notoria la necesidad de seguir impulsando estas obras, se gestione del Ministerio de Fomento sea aumentada, no sólo la subvención de estos caminos, como acordó el Pleno, sino también la de construcción, muy exigua para las necesidades de la provincia, dada la extensión de su Plan y la crisis de trabajo que se padece así como la ampliación del plazo de subvención, concediéndose a esta provincia el mismo que a las mancomunadas.

Después de tratarse algunos otros asuntos, se levantó la sesión.

EL ADELANTO de mañana constará de DIEZ páginas.

LA JUNTA DE TURISMO

Esta tarde, a las cuatro, se celebrará, bajo la presidencia del excelentísimo señor gobernador civil, don Enrique López Sanz, el acto de la constitución oficial de la Junta provincial del Patronato del Turismo.

Ciclo de conferencias pro-infancia

Hoy, a las cinco y media de la tarde, en la Universidad, continuará el ciclo de conferencias "Pro Infancia", organizado por el presidente de la Audiencia, don Modesto Poladura, y patrocinado por la Universidad.

La segunda conferencia estará a cargo del canónigo de esta Catedral, nuestro querido amigo don José Artero, quien disertará sobre el tema "Las fuerzas religiosas y sociales en los reformatorios de niños".

La entrada es pública y hay gran interés por escuchar la notable conferencia del señor Artero.

Cuadro artístico de los Luises

Veladas íntimas de Carnaval El Cuadro Artístico de los Luises celebrará, en los tres días de Carnaval, tres veladas íntimas, en obsequio de las familias y protectores de la Congregación. Las veladas no empezarán hasta que termine la función religiosa de la Clerecía. La entrada es exclusiva para las familias y socios protectores.

El domingo, de diez a doce de la mañana, se servirán las invitaciones-abonos, para los tres días.

Los bancos se conceptúan como general y no habrá en ellos numeración. Rogamos, pues, a las familias de los congregantes que deseen asistir a estas veladas, pasen a recoger las invitaciones el domingo, de diez a doce, pues, únicamente a esta hora se servirán.

El programa será el siguiente: Día 10.—"Los chicos de la Escuela" (zarzuela).

Día 11.—"Hambre atrasada" (sainete).

Día 12.—"Crimen misterioso" (zarzuela).

Nota.—Si por indisposición de algún actor hubiera que suspender alguna obra, se suplirá con cine. AUTOMOVIL ELIZALDE; se vende en buen estado, a toda prueba. Informarán, en la Fábrica de Curtidos de Manuel Madruga, en Chamberí.

Holland América Line DE ROTTERDAM SERVICIO REGULAR ENTRE LOS PUERTOS DEL NORTE DE ESPAÑA Y LOS DE CUBA MEXICO Próximas salidas para los puertos de LA HABANA, VERACRUZ, TAMPICO y NUEVA-ORLEANS De Bilbao, el 8 de Enero; de Coruña, el 9, y de Vigo el 10; el vapor LEERDAM De Bilbao, el 5 de Febrero; de Coruña, el 6; y de Vigo, el 7; el vapor SPAARNDAM De Bilbao, el 26 de Febrero; de Coruña, el 27, y de Vigo, el 28; el vapor EDAM Precio del pasaje en tercera clase: Habana..... pesetas 545,25 Veracruz-Tampico — 588,50 (incluidos todos los impuestos). Para toda clase de informes, dirigirse a los Agentes señores: BILBAO.—Pérez Ullibarrri e hijos SANTANDER. Francisco García GILJON.—Viuda e hijos de A. Lopez de Haro. CORUNA.- López Companioni. VIGO.-Joaquín Dávila y Compañía. ml. 1. y 2.

100 kilómetros HORA - 10/12 litros gasolina CHEVROLET DESDE PESETAS 4.750

PRIETO, REDONDO Y C.ª Ltd Exposición, ANAFRANAL, 9 Taller de reparaciones, AVENIDA DE MIRAT, 41

GRAN BAILE DE LA ASOCIACION DE LA PRENSA DE SALAMANCA Que se celebrará el día 9 de Febrero de 1929. La fiesta dará comienzo a las diez de la noche y durará hasta las primeras horas de la madrugada. El teatro estará adornado con algunos de los preciosos carteles que para la fiesta han pintado varios jóvenes artistas. La Casa J. Robillard y Compañía, de Valencia, perfumará el teatro con el delicioso perfume "Oro de Ley", del que es depositaria la Casa Boyero, de Salamanca. El servicio de restaurante, estará a cargo del acreditado industrial don Francisco Torres, quien tendrá atendidos todos los servicios de manera extraordinaria. En palcos y plateas, serán colocados pequeños veladores, para que los ocupantes de los mismos puedan ser atendidos por un admirable servicio de camareros. En el local destinado a restaurant, igualmente se servirá toda clase de artículos, rigiendo precios módicos. El servicio de guardarropia, atendido por personal competente, se instalará en la planta baja del teatro. De igual forma habrá puestos de confetti y objetos carnavalescos. En el escenario será montado un magnífico kiosco de regalos, de gran valor, y que constituirá un gran éxito. El baile será amenizado, por la gran orquesta del teatro, la banda del Regimiento de La Victoria y el modernísimo aparato musical "Cestión", que ejecutará preciosos baillables de las mejores orquestas extranjeras. La Asociación de la Prensa, obsequiará con objetos de Carnaval a todos los asistentes. ADVERTENCIAS En la sala no se colocarán sillas, pudiendo el público ocupar las de los pisos principal y segundo, y advirtiéndole que no podrán ser ocupadas con ropas ni otros objetos. Se ruega a las señoras y señoritas, a ser posible, que asistan en traje de soirée o disfraz, y a los caballeros de etiqueta o igualmente de disfraz, haciendo la advertencia de que esto no es obligatorio, sino un ruego de la comisión. Las invitaciones de caballero pueden solicitarse en la librería de Calón, o en las invitaciones de "La Gaceta Regional" y EL ADELANTO. Las invitaciones de señora, están agotadas, siendo inútil solicitarlas. No habrá taquilla, ni se dan contraseñas y se prohíbe entrar en el teatro comestibles ni licores. No se admitirá la entrada y estancia en el salón de comparsas. Reservado el derecho de admisión, aún yendo provistos de invitación. La Asociación de la Prensa, entregará a las señoritas que asistan disfrazadas una tarjeta, con derecho a una fotografía, como recuerdo de la fiesta.

Mercado de pieles y curtidos

Cueros vacunos Cueros matadero Madrid, por hijuela de 0,30 a 0,31 pesetas kilo. Idem secos, 9/17 kilos, de 6,15 a 6,25. Idem San Sebastián, 25/40 kilos, de 2,40 a 2,45. Idem Santander, 25/40 kilos, de 2,30 a 2,35. Idem Bilbao, 25/40 kilos, de 2,35 a 2,40. Idem Poriño, 28/40 kilos, de 2,40 a 2,45. Idem de esta región, 20/45 kilos, de 2,15 a 2,25.

Curtidos Suela c/. antigua, primera, 7/11 kilos, cuero Madrid, de 6,75 a 7,00 pesetas. Idem c/. primera, 12/14 kilos, de 6,25 a 6,50. Idem c/. segunda, 6/12 kilos, de 5,50 a 5,75. Idem c/. primera, 7/11 kilos, de 6,25 a 6,50. Idem c/. primera, 12/16 kilos, de 5,25 a 5,50. Idem c/. primera, 5/12 kilos, de 5,00 a 5,25.

Becerras engrd., de 1/2 kilos, de 15,50 a 16,00 pesetas kilo. Idem, de 2/3 kilos, de 13,50 a 14,00. Idem, de 3/4 kilos, de 12,50 a 13,00. Terneras sin patas ni cabeza, de 12/18 kilos, docena a 17,000 pesetas. Idem, de 18/24 kilos, a 16,00. Idem, de 24/30 kilos, a 15,00. Vaquillas, uno y medio a dos kilos, de 12,00 a 12,50 pesetas kilo. Idem, dos a tres kilos, de 10,00 a 10,50. Idem, tres a cuatro kilos, de 9,50 a 10,00.

Impresión Continúa en el mismo estado la situación de estos negocios, aún cuando parece que se ha notado en estos últimos días algunas ventas de alguna importancia del artículo suela.

Los cueros persisten en sus precios conocidos y las existencias de éstos así como del artículo suela, son normales en todo el país. El cuero americano sostiene sus precios, habiendo realizado, según noticias, algunas operaciones de gran importancia, con los Estados Unidos y Rusia, todo lo cual parece concebir buenas impresiones.

V. CABALLERO LUCAS Salamanca, 8-II-929.

SE ARRIENDAN unas habitaciones en la Travesía de Campoamor, letras S. M., con instalación de luz, agua y pila para lavar y retrete con water-closets, en 42,50 pesetas. Informarán, en la misma. 3-2

CASAS.—Se vende una en el Paseo del Rollo, letras R. R., frente al Asilo de San Rafael, y dos, de planta baja, letra R., en dicho Paseo. Informarán, Rúa Antigua, 83, y Ribera del Puentete, 5. 6-5

PASTOS.—Se arriendan pastos para ochocientos o mil ovejas hasta el 15 de Abril, con catorce hebras de ganado, guardado de invierno. Para tratar, en Fresno Alhándiga, con los fateros. 8-4

PLANTAS, frutales, forestales, de paseo y adorno; precios baratísimos para grandes plantaciones. Pidan catálogo gratis a GRANJA DE LLANO, Torrelavega (Santander). 10-a-9

ARRIENDO Se da en arriendo el cuarto denominado "CAMPO-GIRO", sito en término municipal de Villaseco de los Reyes (Berganciano); compuesto de labor, pasto y monte de encina, con aguas abundantes; mide una superficie de 665 hebras. Para tratar, con el Administrador, Miguel Rincón, Corrales de Monroy, 31

GARANTIZAMOS LOS TRABAJOS DE NUESTRO TALLER DE REPARACIONES PRECIOS FIJOS CONSULTE TARIFAS

CHISMOGRAFIA TAURINA

AYER, EN MUCHACHOS

La invitación que nos hicieron amablemente, nos llevó ayer a Muchachos, la hermosa finca de don Ramón Llauro...

Y si hemos de juzgar este cartel, sólidamente cimentado, por lo que ayer vimos, hemos de afirmar que la ganadería de don Nemesio Villarreal, es una de las que tienen bien merecido y bien ganado aquel prestigio...

Y si fuéramos a analizar la labor de cada uno de los diestros que ayudaron a la faena, habríamos de escribir muchas cuartillas, que exigencias de ajuste y premura de tiempo, nos impiden hacer.

Pero si hemos de hacer resaltar lo esencial de su actuación...

Nicanor Villalta, José Pastor y Paco Chaves, fueron los "favoritos" de la tarde. Torearon mucho y bien. Pero, al lado de ellos, otro grupo de muchachos, se destacó notablemente. Pozo Cueto...

Pepe, el Chicarro, picó estupendamente bien.

La concurrencia fué numerosa, y, ante el temor a omisiones, que lamentaríamos, nos abstenimos de dar nombres.

La tarde se pasó agradablemente, y, después de un espléndido lunch, servido a los invitados, regresamos a Salamanca, ya anochecido.

DE VALDECARROS

MUERTE SENTIDA

Víctima de rápida enfermedad ha fallecido, don Pedro Santos Hurdís, médico titular de esta localidad, hombre de gran talento y de carácter amable y bondadoso para con todos sus semejantes y fiel cumplidor de su deber profesional.

Ha muerto con gran entereza, rodeado de los suyos y santamente, recibiendo los Santos Sacramentos, con fervor sin igual.

En Valdecarros, su muerte es sentidísima, habiendo demostrado su admiración con persona tan merecedora durante su rápida enfermedad, por el crecido número de personas que han desfilar por su domicilio.

En la misa funeral y principalmente en el entierro, puede decirse que acudió el pueblo entero en masa, resultando una imponente manifestación de duelo, que iba presidido por sus hijos, don Pedro, don Eduardo, don Santiago y don José.

El féretro, adornado con cintas de crespon negras, que contenían inscripciones con sentidísimas dedicatorias, era llevado en hombros por todos los

Advertisement for 'DIGESTÓNICO' medicine, featuring an illustration of a man's face and text: 'Guide usted su estómago porque es la base de su salud'.

médicos de los pueblos inmediatos y personas de este pueblo, que gustosísimos deseaban hacer un pequeño sacrificio por el que durante doce años nos ha asistido en nuestras enfermedades, con tantos desvelos.

Descanse en paz tan virtuosa persona y reciba su desconsolada esposa, doña Aurelia Bello González, sus hijos: don Pedro, don Eduardo, don Santiago, don José, don Estefanía, doña Mercedes, doña Isabel, doña Agustina, doña Manuela y doña Aurelia hijos políticos, don José Castaño Merchán, don Olegario Notario y don Pelayo Gordínez de Paz; hijas políticas, doña Justa Fernández de Andrés, doña Carmen Rodríguez; hermanos, hermanos políticos y demás familia, la expresión, sincera de mi más sentido pésame.

EL CORRESPONSAL

Valdecarros, 6-II-29.

La Bolsa de Madrid

Cotizaciones del 8 de Febrero de 1929

Table with 3 columns: Title, Ptas., Cts. Includes entries like Interior 4%, Exterior 4%, Amortizable 4%, etc.

VIDA GREMIAL

Reunión de "La Alianza"

Bajo la presidencia de don Juan Antonio Delgado, celebró junta general esta entidad de industriales vianeros, asistiendo la mayoría de los afiliados.

Después de examinados diversos asuntos del mayor interés, se acordó satisfacer los recibos del Laboratorio municipal del año 1928, ya que el Ayuntamiento ha anulado los correspondientes a los años 1926 y 1927, sin perjuicio de que la entidad haga las gestiones oportunas para aclarar si hay derecho a pagar estos recibos en lo sucesivo.

Reunión de "El Volante"

Bajo la presidencia de don Manuel Hernández, celebró junta general esta entidad, asistiendo la mayoría de los afiliados.

Se acordó adherirse con todo entusiasmo al homenaje que la Federación Gremial va a rendir al compañero Alejandro Tavera.

Se conoció de las nuevas tarifas aprobadas por el Ayuntamiento, para los coches de servicio público. Como quiera que no permitirán a la industria el seguir trabajando si se llevan a la práctica, se designó a una comisión del seno de la entidad para que visite al señor Alcalde y al señor Gobernador, y les ruegue que una ponencia integrada por elemento técnico en cuestiones automovilísticas, que no pertenezcan al gremio y que sean designados por las autoridades, redacten unas nuevas tarifas, teniendo en cuenta los cuantiosos gastos que pesan sobre la misma. Las tarifas que redacte dicha comisión serán acatadas por los industriales.

Se nombró presidente de la entidad a don Blas Santos Franco, y secretario a don Antonio del Rey, que tomaron posesión de sus cargos.

El señor Santos dió las gracias a la junta general por su designación, hecha por aclamación, y prometió trabajar por la defensa de los intereses legítimos del gremio.

Hoy visitará la comisión al señor Gobernador y al Alcalde.

El homenaje al señor Tavera

En los comercios de don Manuel Santos, don Félix Carbajosa y don Cristóbal Puche, están a disposición de quien desee adquirirlas, las tarjetas del banquete que el día 24 se celebrará en honor de don Alejandro Tavera.

La comisión organizadora del mismo continúa trabajando para que el acto resulte de la mayor brillantez. Al mismo asistiran diversas personalidades, entre ellas el señor Alcalde y otros compañeros del señor Tavera, en el Ayuntamiento.

Gestiones de la Asociación de Bares

Accediendo a lo solicitado por la Asociación de Bares y Cafés, el señor Gobernador civil ha autorizado a los dueños de estos establecimientos para que tengan abiertos los mismos una hora después de la terminación de los bailes, durante los días de Carnaval. De este acuerdo se dará cuenta oficial a los socios.

LA MASCARA

A don Agapito Fernández, fino ingenio y gran amigo.

El salón "de columnas", solemne y elegante, esta noche rebosa de bullicio mundano; la araña central, fulge, lo mismo que un diamante, y se escuchan confusos, violines y piano.

Envueltos en polícromos, diferentes disfraces, los bailarines brincan sin ritmo y entre voces y, como un "ritornello", bajo los antifaces, se escucha igual pregunta banal: ¡No me conoces!

Y, ¡todos te conocen! Pero nadie repara en una pobre máscara, la única verdadera, a la que, un hado adverso, cruelmente cambiara su misión apacible, su hermosura severa...

Nadie piensa que el sitio donde se baila ahora, siglos atrás, fué claustro de un ilustre convento. ¡Oh si viera el futuro su noble fundadora, la piadosa duquesa, doña Brianda Sammiento!

Sobre los arcos, manchan la vieja arquitectura, bacantes, que de pámpanos se ciñen la cabeza, y el austero granito, recubre una corteza, que quiere fingir mármol, de revoco y pintura.

Ya el sol entrar no puede; ni en la noche propicia, cruza las galerías la pálida Diana, que semejara, en ellas, una dulce novicia, más que la cinegética divinidad pagana.

¡Cómo hasta aquí llegara, desvaído y suave, el rumor de los cantos, de la iglesia contigua, —ya desaparecida— y del órgano grave! ¡Quién te volviera, oh claustro, tu noble gracia antigua!

Pero, aún siendo tan otro tu presente destino, como de impura tierra, brota quizás el vino, que en el cáliz se vierte, de este danzar profano que induce a amar, bien puede hacer algo divino: quien puebla los cenobios es el amor humano.

EMILIO MUÑOZ

En el Casino de Béjar.

EL TEATRO EN MADRID

“HILOS DE ARAÑA,”

Comedia de Linares Rivas, estrenada en el teatro Lara.

He aquí la comedia de las pequeñas causas y de los grandes efectos. La vida es un constante batallar de la humanidad, precisamente porque nos preocupamos demasiado de lo pequeño, haciéndolo grande.

Para prescindir de insignificancias sociales, se necesita muchas veces más valor que para tomar determinaciones trascendentales. Y es que la sociedad es una tela de araña, en cuyos hilos nos hemos enredado todos los seres.

Eso es la comedia de Linares Rivas, estrenada en el aristocrático teatro de la Corredera. Claro, que, los tipos que nos presenta el autor son falsos, y la obra se salva a fuerza de artificioso diálogo, tan artificioso como los muñecos que nos presenta, que no tienen ni un rasgo de humanidad. Charla filosófica en algunos momentos; conversación vulgar en otros; diálogo absurdo en los demás...

Dos personajes centrales, muy volubles, que cambian instantáneamente el uno para el otro para no contrariarse, aunque siempre estén contrariados. Una mujer moderna, arruinada, recogida por sus tíos —personas de sangre azul— que al casarse no se resigna a ser una carga para el esposo y decide trabajar, apreciando muchas veces más su tiendecita que el cariño de su esposo, como si éste fuera un concepto más en el libro de caja...

Y un hombre—con título nobiliario—simple capitán de ingenieros, que no puede amoldarse a una vida de privaciones y sin rango, y menos que su mujer trabaje para sostener el hogar...

Dos personajes completamente falsos, porque por muy sonoros que sean los apellidos, poco linaje y poco rango estarán acostumbrados a derrochar una huérfana recogida por unos tíos no tampoco muy ricos, ni un capitán de ingenieros acostumbrado a vivir siempre de su paga... Absurda resulta, por tanto, la consecuencia de preocupaciones ínfimas de la vida, como el no asistir a un te o una cacería, para que dos esposos que se quieren demasiado se enfrenten constantemente por si debe trabajar ella, o no asistir al teatro él...

Minucias que Linares Rivas aprovecha para largar alguna que otra teoría muy discutibles, porque ninguna de ellas resulta consistente.

Triunfa por fin el hombre, quedando el feminismo un poco achicado, ya que entre dejar la tienda de cachibaches o perder al marido, prefiere lo primero, demostrando que al fin y al cabo, la mujer, no puede ser otra cosa que mujer.

La interpretación, buena, especialmente Carmen Díaz, que tuvo momentos de gran acierto, interrumpiendo alguna escena con grandes aplausos.

También Leocadia Alba fué muy

aplaudida. Antonio Vico, en su breve papel, consiguió mantener el prestigio escénico de que goza. Micaela Castejón, Simó Raso, Galeano y Barden, destacaron también en sus papeles respectivos, y el resto cooperó a un conjunto aceptable.

Linares Rivas salió al final de los tres actos a recibir los aplausos, un poco fríos en el tercero, que es cuando más decae la obra.

Entreacto:

—¿Qué te parece la obra?
—¿Y a ti...?
—Pich...

En un palco principal, el elegante Muñoz Seca, con sus largos bigotes, cuello de pajarita, chaleco ribeteado y un mudo de corbata que parece un higo chumbo... Sonríe, hace chistes... El público se fija mucho en él, y quizá echa de menos sus personajes astracanescos...

EL RAYO:

Agencia de trasportes

Se dispone de material rápido para hacer toda clase de trasportes a precios convencionales

Dirjense a las oficinas de los Autobuses

CALLE NUEVA DE LA GLORIETA. — TELEFONO 504

Gran bazar de muebles nuevos y de ocasión

A nuestra numerosa clientela puedo ofrecer, como ninguna otra casa, a precios sumamente económicos, como son:

- Armarios de luna, madera de haya, con luna biselada, a... 150 pesetas.
Camas con somier doble, desde... 30
Colchones de lana, nuevos, desde... 35
Idem de borra, desde... 15
Mesas de comedor, madera de haya, desde... 35
Comedores completos, Dormitorios, Comodas, Centros, Maçeteros... Hay un gran surtido de toda clase de muebles. Hay de venta un dormitorio japonés

San Justo, 4.—GERMAN GAZOL

Advertisement for 'El chauffeur de camión' featuring a truck and text: 'sabe que no importa la carga ni las dificultades del camino si lleva equipado su coche con bujias CHAMPION'.

NOTICIAS

El día 11 del corriente, en la iglesia de San Juan de Sahagún, a las siete y media y a las ocho de la mañana, se dirán misas por el alma de doña Fidela García, viuda de Ledesma, que le dedica un alma piadosa. A las numerosas amistades de la finada, se suplica asistan a ellas.

CLINICA DE GARGANTA, NARIZ Y OIDOS

DR. J. MEZQUITA

Ex-ayudante del Dr. Tapia. Consulta: de DIEZ a UNA.—García Barrado, 36, segundo.

A. CASTAÑO

MEDICO DENTISTA. Consulta de diez a una y de cuatro a siete. Quintana, 5 y 7, principal, mt. j. s.

DR. GOMEZ DIEZ

OCULISTA. Consulta de ONCE a UNA. Doctor Riesco, 38, principal, izquierda, mt. s.

MACACO.—¡Qué magníficas instantáneas hace "Macaco"! ¡Ah! ¿Pero no sabéis que "Macaco" se dedica ahora a la fotografía? Como todo está tan malo, "Macaco" ha tenido que agarrarse al objetivo, con el objetivo de ganar dinero; y si continúa haciendo pruebas como las de este número, seguramente se va a hacer rico.

Adrede no decimos nada de "Macaque", porque es terrible, al menos eso dice él en el número del periódico de los niños que se publica el domingo que viene. ¡Qué cosa más bonita de número! Como para chuparse los dedos de gusto.

Institución benéfica Los Hijos del Trabajo

Habiéndose ausentado temporalmente de esta población el presidente de esta institución, don Luis Rubio Rodán, se ha hecho cargo de la presidencia en el día de la fecha, el vicepresidente de la misma, don Guillermo Sánchez Carcedo.

Salamanca, 5 de Febrero de 1929.—El secretario, Manuel Celador Pedraza. j. s. d. f.

DR. MUELLEDES

Jefe del Dispensario Antivenéreo. Enfermedades de la piel y sexuales. Pan y Carbón. 2.

LA FARSA.—"Oro molido", la graciosa y delicada comedia del ilustre autor don Federico Oliver, que hace poco se estrenó en Lara con gran éxito, es la obra que esta semana ofrece "La Farsa" a sus lectores.

En "Oro molido" ha hecho Federico Oliver una fina y acertada pintura de ambiente andaluz, que sirve de adecuado fondo a la acción de la obra, interesante en todo momento.

La edición, como todas las de "La Farsa", es un primer de buen gusto, con dibujos de Almada y como cubierta, una magnífica estilización de "La Villana de Valdecañas", de Tirso, por el dibujante Alonso, cuya colección de cubiertas de personajes célebres del Teatro español es un nuevo acierto de "La Farsa".

Enfermedades de boca y dientes

LUDEÑA

DENTISTA. PLAZA MAYOR, 10 mt. j. s.

EL DOCTOR DIEZ RODRIGUEZ

tiene abierta su consulta, de doce a una, en la calle de Meléndez, 35, y de cuatro a seis de la tarde en su Sanatorio Quirúrgico. Villa María Teresa. Teléfono. 254.

ANUNCIO

El día 10 de Marzo próximo y hora de las once, se subastará el arriendo de la dehesa "Rivero", sita en este término de Jaraíz de la Vera (Cáceres), en casa del Administrador, don Maximino Aparicio Cirujano, cuyo pliego de condiciones puede verse en casa de éste; el arriendo es por seis años, a pastos, labor, montañera y regadío, que empezarán el 30 de Septiembre próximo.

Jaraíz, 7 de Febrero de 1929.—El Administrador, Maximino Aparicio. 3-a-1

AVISO.—Para sus compras de embutidos, tocinos y colonias, visite el almacén de Santos Martín, situado en Chamberí, números 28 y 30 (antigua casa de la Parra), en inteligencia de que encontrará cuanto desee en precio y clase. Ventas al por mayor y menor. mt. j. s.

OFRECESE buen electricista, habiendo trabajado en varios Garages de esta localidad; con conocimientos en máquinas eléctricas. Informarán en la calle del Torrente, número 2. 5-3

ARRENDAMIENTO DE FINCA.—Se arrienda la dehesa de Gusanos, término municipal del Campo de Ledesma. El pliego de condiciones, en Salamanca, Azafranal, 41. 7-3-5

CARNAVALES... SEMANA SANTA...

Para estas Fiestas tiene usted que estar bien calzado, y ¡¡EUREKA!! le brinda la ocasión más propicia, pues ofrece CALZADOS GRATIS, puesto que los precios han sido REBAJADOS DEL 40 al 50 % para preparar sus almacenes a recibir las GRANDES COMPRAS efectuadas por esta importante casa recientemente.—No pierda la única oportunidad de calzarse en inmejorables condiciones.

Zamora, 15 CALZADOS ¡¡EURFKA!! (Frente a las Jesuitinas)

CONFERENCIAS TELEFONICAS

DOS NOTAS OFICIOSAS DEL JEFE DEL GOBIERNO

El entierro del cadáver de su majestad la reina doña María Cristina y el Consejo de ministros de anoche en la Presidencia

En Madrid.

EL TRASLADO DEL CADAVER A LA ESTACION DEL NORTE

Madrid.—A las ocho de la mañana, después de la misa que dijo el obispo de Si6n en sufragio del alma de la reina doña María Cristina, y a la que asistió la familia real, encontrándose allí presentes cardenales, arzobispos, obispos, capellanes de Palacio, grandes de España, gentiles-hombres, monteros de Espinosa, aristócratas, palatinos, comisiones de provincias, el Gobierno, etc., se procedió a organizar la comitiva para el traslado del cadáver a la estación del Norte.

Antes desfilaron ante el féretro todos los aristócratas, títulos, autoridades y palatinos, que oyeron la misa.

Seguidamente, el marqués de Bendaña, los duques de Arj6n, de Vistahermosa, de la Mina, de Aliaga y de Lécera, y el conde de Heredia Spínola, tomaron en hombros el féretro de la reina, marchando detrás los jefes de Palacio, las damas de doña Cristina, el clero episcopal y un zaguanete de alabarderos.

Al llegar a la escalera, los grandes de España entregaron el féretro a ocho mayordomos, quienes lo llevaron hasta la meseta de los Le6nes, y, desde aquí, ocho gentiles-hombres.

Todas las galerías y escaleras de Palacio estaban ocupadas por religiosos y religiosas de todas las órdenes, con hachones encendidos.

Se formó la presidencia del duelo por el duque de Sotomayor, el cardenal primado, doctor Segura; el ministro de Justicia, señor Ponte; el marqués de Bendaña y el jefe del cuarto militar del Rey, general Berenguer.

Detrás marchaba una comisión de la grandeza española, presidida por el duque de Miranda y el conde de Maceda, y detrás, la banda de Alabarderos.

En la Plaza de la Armería se organizó la comitiva, abriendo marcha un piquete de caballería, palafreneros de las Reales Caballerizas, clarines y timbales; caballeros con sillars enlutadas, más personal de Palacio, la Cruz de la Real Capilla, capellanes, músicos y cantores. Gentiles hombres, mayordomos, batidores, correo de Reales Caballerizas y el coche estufa que conducía el cadáver de la reina.

A los costados del coche, seis gentiles hombres de casa y boca, con hachones encendidos; un caballero de campo, jefe de escolta y cuatro monteros de Espinosa. Seguían escolta real, jefes de Palacio, empleados, ayudantes del Rey, oficiales mayores de Alabarderos, comisiones, representaciones, etc.

Las bandas de música tocaron la Marcha Real. Una escuadrilla de Aviación vol6, arrojando flores sobre el féretro.

Se cubrió la carrera desde la Plaza de la Armería hasta la estación del Norte, por la calle de Bail6n y Paseo de San Vicente.

Del féretro pendían ocho cintas, que fueron llevadas por los monteros de Espinosa. Y el féretro iba cubierto por la bandera nacional.

Enorme gentío presenci6 el paso de la fúnebre comitiva con absoluto respeto, y dando la sensación de dolor por la pérdida de la egregia señora.

Al llegar a la estación del Norte, donde se encontraba el Gobierno, el cuerpo diplomático, numerosas personalidades, representaciones, aristócratas, etc., el cadáver fu6 colocado en el furg6n enganchado a un tren formado por siete unidades.

El furg6n estaba forrado de terciopelo negro con franjas de oro.

El Nuncio de Su Santidad rez6 un responso, y el tren se puso en marcha hacia El Escorial.

En El Escorial

EL ACTO DEL ENTIERRO

El Escorial.—A las nueve de la mañana, comenzaron a llegar representaciones numerosísimas de Madrid, para presenciar y asistir al entierro del cadáver de la reina madre.

Los Ayuntamientos de El Escorial de Arriba y de Abajo, se habían reunido la noche anterior, adoptando acuerdos relativos a la organización de la comitiva y mantenimiento del orden.

Desde las diez de la mañana, la carretera de Madrid a El Escorial, era un hervidero de coches autom6viles.

La inmensa mayoría de los aristócratas que habían acompañado al cadáver de doña Cristina a la esta-

ción del Norte, se trasladaron después a El Escorial en automóvil.

A las once de la mañana, la estación se encontraba llena de autoridades y de representaciones oficiales, además del clero parroquial de El Escorial de Arriba y de Abajo.

En los alrededores de la estación se agolpaba inmenso gentío, que tuvo que ser contenido por fuerzas de Seguridad de a pie y de a caballo.

Fuera de los andenes de la estación, se situ6 un escuadr6n de la escolta real, y también ocho palafreneros con un coche de París, de media gala y cuatro caballos.

LEGA EL CONVOY

A las doce menos cinco minutos la campana de la estación anunci6 que el tren especial que conducía los restos mortales de doña Cristina, había salido de Las Rozas.

A las doce y diez minutos, entr6 el tren en agujas. Las numerosas comisiones se colocaron en orden y en doble fila ante el tren.

El féretro venía cubierto con la bandera española, y sobre ésta una corona de violetas, ofrenda del rey a su madre, y otra de laurel, de la guarnición de Madrid.

Desde el furg6n, fu6 trasladado el féretro al coche estufa por los monteros de Espinosa, señores Gamis, Arizmendi, Serrano, Fernández Cuevas, Caminge y Piñerua. Seguían alabarderos y señores de casa y boca con hachones encendidos. Luego, la clase de etiqueta y una carroza de Palacio, de respeto, marchando la carroza fúnebre tirada por ocho caballos, y seguidamente, los caballeros y el duque de la Unió de Cuba.

Una compañía de infantería rindi6 honores al cadáver, tocando la banda la "Marcha Real".

El féretro fu6 cubierto con un cresp6n negro.

LA FUNEBRE COMITIVA

A las doce y media se puso en marcha la comitiva, ya fuera de los andenes de la estación, presidiendo el duelo, el duque de Sotomayor, el cardenal Primado, el ministro de Justicia y el duque de Miranda y el marqués de Bendaña. Seguían el regimiento de Lanceros y una sección de la Escolta Real.

La comitiva fúnebre march6 al Monasterio por los jardines del Príncipe.

En el centro de la Basílica se coloc6 un gran túmulo cubierto de terciopelo recamado en oro y una gran almohada sobre la que se coloc6 la corona real.

El túmulo estaba rodeado de seis grandes candelabros y en el texto principal el llamado clavel de gran altura.

En el patio de los Reyes formaba un zaguanete de alabarderos.

EL CADAVER EN EL MONASTERIO

A la una y cinco minutos de la tarde, lleg6 la comitiva al Monasterio de El Escorial.

Las campanas doblaron a muerto y los monjes, formando dos filas, con hachones encendidos, recibieron el cadáver, siendo conducido el féretro al compás de un redoble de tambores y en medio de un sepulcral silencio y de gran emoción.

Los monteros de Espinosa bajaron el féretro del coche estufa, entregándolo a los gentiles-hombres de casa y boca, y éstos a los grandes de España, quienes lo trasladaron a los mayordomos, colocándolo sobre una gran mesa cubierta de paños negros.

ENTREGA DEL CADAVER

El duque de Sotomayor entreg6 al prior de los Padres Agustinos una carta del Rey, que fu6 leída en alta voz, para que se hicieran cargo del cadáver de Su Majestad la reina.

Después el duque de Sotomayor abri6 la caja superior, que debíala estar cubierta del cristal del segundo féretro por el que se veía la cara de la reina.

El ataque pidi6 a los monteros de Espinosa el juramento en la forma consueña.

Se rez6 un responso y se cant6 un miserere.

El cadáver fu6 llevado procesionalmente a la iglesia del monasterio, que presentaba un aspecto fantástico, por la enorme concurrencia de aristócratas y personalidades.

El féretro fu6 colocado sobre un túmulo, dándole guardia alabarderos y monteros de Espinosa.

Se dijo una misa "in corpore presente" y terminada ésta, los grandes de España tomaron el féretro

llevándolo hasta la puerta del Pante6n.

Al pante6n sólo bajaron los preladados, el prior de los Padres Agustinos de El Escorial y cuatro padres Agustinos designados al efecto.

EL ENTERRAMIENTO

A las dos y cuarto fu6 entrado el cadáver en el pante6n, rezándose la oración del Benedictus y cantando el coro el último responso.

El duque de Sotomayor se dirigi6 al prior de los Padres Agustinos y le hizo entrega del cadáver, habriendo la caja para su reconocimiento.

Se cerr6 a las tres y veinte, definitivamente, tomando en su poder el prior la llave de la caja.

En este momento se dispararon veinticinco cañonazos, comenzando a desfilir ante el féretro los grandes de España, los gentiles hombres, etc.

El cadáver fu6 trasladado al puzidero de la derecha, donde qued6 sepultado a las tres y media de la tarde.

EL REY PRESENCIA EL ENTIERRO

Madrid.—Su Majestad el Rey, al terminar la misa en la capilla, se dirigi6 a sus habitaciones particulares.

Al organizarse la comitiva para la conducción del cadáver de doña María Cristina a la estación del Norte, don Alfonso, desde uno de los balcones de la Puerta del Príncipe, presenci6 el entierro, detrás de los visillos.

Don Alfonso se ha encargado de cuantas obras de beneficencia realizaba su augusta madre.

UN ACTO PIADOSO INTIMO

Madrid.—A las cinco y media de la tarde, los Reyes, el príncipe de Asturias, las infantas, los infantes y toda la familia real, vistiendo de luto riguroso, se trasladaron, sin acompañamiento alguno y sin ceremonial, a la capilla de Palacio, donde el obispo de Madrid-Alcalá rez6 un rosario.

La ceremonia tuvo carácter íntimo y durante ella se cerraron las puertas de la capilla real.

A las seis y media salieron de Palacio, retirándose a sus respectivas residencias, los infantes doña Isabel, don Alfonso, don Fernando, doña María Luisa, don Carlos, doña Isabel Alfonso y don Alfonso de Borb6n.

En Palacio se han recibido millares de telegramas de pésame, entre ellos uno muy expresivo del exministro señor Camb6, y otro desde París, de Pepita Samper.

DOS NOTAS OFICIOSAS SOBRE LOS ULTIMOS SUCESOS

Madrid.—Esta tarde se ha facilitado, en la Presidencia, la siguiente nota oficiosa:

"El jefe del Gobierno cree debe dar a conocer, porque en él se expresa con toda sinceridad su juicio, el siguiente telegrama, que ha hecho circular por el mundo, con el propósito de contrarrestar las campañas exageradas y sus lamentables consecuencias para España, en orden a su prestigio y economía: "Mucha prensa extranjera, mal informada, sin duda, por sus correspondientes, sobre exagerar los sucesos de España, que no han pasado de conato, los atribuye al malestar de la opini6n pública, cuando es lo cierto que no se ha tratado más que de una fracasada y vulgar conspiración política, al estilo español de mediados del siglo XIX, tramada por un travieso y soberbio político del viejo r6gimen, apoyándose en el antipatriótico disgusto, aún latente, en parte, de la oficialidad del arma de Artillería, desde que se unific6 su legislación de ascensos con las otras del Ejército. En Valencia, el día llamado del complot, se jug6 el campeonato nacional de fútbol, con perfecto orden y gran entusiasmo, asistiendo 30.000 espectadores, indiferentes a todo enredo político. Las sociedades obreras de todos los matices, rechazaron toda propuesta revolucionaria, contestando que la dictadura es la que les ha proporcionado más trabajo, mejores jornales y una legislación más comprensiva, y en el resto de España se han alzado cientos de miles de voces para protestar airadas contra los perturbadores y pedir que los castigue con rigor. Esta es la realidad."

LA DISTRIBUCION DE UN DONATIVO

Madrid.—También se ha facilitado en la Presidencia esta segunda nota oficiosa:

"El general Primo de Rivera, que

hace más de un mes recibió del conde de Santa Coloma, en representación de los Criadores de Reses bravas el donativo de 10.000 pesetas para aplicarlo al fin que deseaba, sin hasta ahora haber tenido ocasi6n de ocuparse de este asunto, ha resuelto en mil bonos de cinco pesetas, canjeables por artículos de comer, arder o vestir, para cuya operaci6n solicitará el concurso del Círculo de la Unió Mercantil de esta Corte. Las otras 5.000 pesetas las pondrá a disposici6n de la Junta del Mutilado, para que, en concepto de extraordinario, se aumente a los pensionistas en el mes de Marzo las pensiones que tienen señaladas. Como es sabido, esta Asociación, presidida por la señora de Parcén, pensionista hasta el completo de tres pesetas diarias a los mutilados civiles o militares residentes en cualquier parte, que no pueden trabajar, socorriendo, ya en la actualidad, a más de un centenar de desvalidos, con la renta del capital acumulado, procedente, más de la mitad, de Cataluña, y debido a gestiones de la señora del general Barrera. Ambas limosnas se dedican a la memoria de Su Majestad la reina doña María Cristina (que en paz descanse). Queda encargado de la organizaci6n de estos servicios, el comandante don Pablo Poray, perteneciente a la secretaría auxiliar de la Presidencia del Consejo".

El Gobierno celebra Consejo de ministros

A LA ENTRADA

Madrid.—A las seis y media de la tarde, qued6 reunido el Gobierno en Consejo de ministros en el Palacio de la Presidencia.

Al entrar el ministro de Marina al Consejo, dijo que llevaba un expediente relativo a los subalternos de la Armada.

El ministro de Justicia manifestó que acababa de llegar de El Escorial, teniendo frases de elogio para el pueblo madrileño por su actitud durante el entierro y la sensaci6n de dolor manifestado.

El general Primo de Rivera dijo que el ministro de Hacienda continuaba mejorando de su dolencia.

Se mostr6 satisfechísimo del espectáculo dado por el pueblo de Madrid, esta mañana, participando del duelo nacional, y cuyo duelo había sido sincero y verdadero.

Añadi6 que el Consejo acordaría celebrar funerales por el eterno descanso de doña María Cristina, organizados por el mismo Gobierno, en Madrid, en provincias y en el extranjero.

Por último, dijo que iban a tratar del asunto más importante del día, como es la inteligencia del Vaticano y el Quirinal.

A LA SALIDA

Madrid.—A las nueve menos cinco de la noche, terminó el Consejo de Ministros.

A la salida, el general Primo de Rivera, dijo a los periodistas:

"Por mi parte, he traído un expediente de prórroga de los servicios aéreos, hasta hacerse efectivo el contrato. Después, hemos conocido de las conclusiones del nuevo contrato en lo que se refiere con la emisi6n de acciones y obligaciones de la Compañía Nacional, de lo cual daré cuenta, mañana, a dicha compañía."

Añadi6 que el ministro de Instrucción Pública había hablado de las instalaciones de su Ministerio en las Exposiciones de Sevilla y Barcelona, y que el Consejo había vuelto a estudiar el contrato de las líneas marítimas con la Compañía Trasatlántica.

Por último, dijo que el ministro del Ejército había dado cuenta de un proyecto de obras de ampliación de la Academia de Ingenieros de Guadalajara.

LA NOTA DE LO TRATADO

Madrid.—El ministro de Economía Nacional facilit6 la siguiente nota oficiosa de lo tratado en el Consejo:

PRESIDENCIA: Se acord6 que el Gobierno celebre funerales por el alma de Su Majestad la reina doña María Cristina, en Madrid, en San Francisco el Grande, el día 12, a las doce de la mañana, y en provincias y en el extranjero.

Acuerdo entre la Santa Sede y el Gobierno, conocido oficialmente por nuestro embajador.

Pr6rroga del contrato para la conducci6n de correspondencia por vía aérea, con la unió aérea española hasta que pueda funcionar la entidad judicial.

FOMENTO: Expediente propo-

nando la inclusi6n de la carretera en el plan general de las del Estado, de cuevas de Almad6n a Montalbán, a la estaci6n de origen del ferrocarril de Utrilla y Zaragoza (Teruel).

EJERCITO: Proponiendo la adquisici6n del Hospital civil de Guadalajara para ampliar la Academia de Ingenieros de aquella ciudad.

Aprobando la instalaci6n de una estaci6n radiotelegráfica en Villa Sanjurjo, con destino al Regimiento Radiotelegrafista y Automovilista, por 70.000 pesetas.

MARINA: Convocatoria para cubrir siete plazas de torpedistas y electricistas de la Armada.

Noticias del día

LOS RECLUTAS DE 1928

Madrid.—El "Diario Oficial del Ejército" publica una circular, disponiendo que se incorporen los reclutas del servicio ordinario del reemplazo de 1928, nacidos a partir del 1.º de Junio de 1927.

El sorteo para determinar el cuerpo a que serán destinados, tendrá lugar el día 3 de Marzo.

El número de reclutas que deberán incorporarse, es el de 48.732.

UNA NOTA OFICIOSA

Madrid.—En la secretaría de Asuntos Exteriores se ha facilitado una nota oficiosa, en la que se dice que el ministro de Holanda, acreditado en Madrid, ha informado a la secretaría de Asuntos Exteriores hasta el 1.º de Abril próximo, el plazo de admisi6n de envíos al concurso internacional organizado por la Sociedad Neerlandesa, para la propagaci6n de la música, en ocasi6n de celebrarse su centenario.

EL ESTADO DEL GENERAL JORDANA

Madrid.—Se reciben noticias en Madrid diciendo que el alto comisario, general Jordana, ha mejorado bastante, creyéndose que dentro de pocos días entrará en franco período de convalecencia.

SE AUTORIZA EL AMARAJE DEL "JESUS DEL GRAN PODER"

Madrid.—El Gobierno brasileño ha autorizado a los capitanes Iglesias y Jiménez para que amaren en aguas brasileñas, cuando realicen el proyectado vuelo trasatlántico.

LOS REYES DE DINAMARCA, EN MONSERRAT

Barcelona.—Esta mañana subieron a Monserrat los Reyes de Dinamarca. Llegaron a la una de la tarde acompañados de su séquito y de las autoridades.

A la puerta del monasterio fueron recibidos por numeroso público y una sección de mozos de escuadra, con bandera y música, y a los acordes del Himno Nacional danés.

Los monarcas daneses visitaron el Monasterio y la ermita de San Juan y San Jerónimo, haciendo uso del funicular.

Como desde la cima de la montaña se ve un magnífico panorama, que alcanza a casi toda la provincia de Barcelona, los reyes se mostraron encantados y tuvieron grandes elogios para el paisaje.

Recorrieron también todos los sitios pintorescos de la montaña.

En el restaurant del Monasterio fueron obsequiados con un almuerzo de honor, regresando, seguidamente, a Barcelona.

VISTA DE UNA CAUSA

Barcelona.—Se ha celebrado la vista de la causa instruida contra Satufiñ6n González, empleado del Banco Hispano Americano, por sustracci6n de 12.400 pesetas, que reintegr6 después.

El fiscal solicit6 para el procesado la pena de dos años y cuatro meses de prisi6n.

VARIOS HERIDOS POR EXPLOSION DE CARTUCHOS DE DINAMITA

Buitrago.—En las obras del ferrocarril de Madrid a Burgos, y en las inmediaciones de Somosierra, el capataz, Pedro Villegas, encarg6 al obrero Francisco de la Fuente, vecino de Sotillo de Ledrada, que calentara unos cartuchos de dinamita en el lugar destinado para estos usos.

El obrero, lejos de cumplir con lo mandado, penetr6 en la c6ccin del capataz de las obras.

El obrero Felipe Sánchez, le advirti6 del peligro que corría, pero Francisco no hizo caso y rompi6 un cartucho de dinamita, arrojando parte de él a la lumbre, con el propósito de que hiciera llama y calentara de esta manera el resto de los explosivos.

La explosi6n se produjo inmediata-

tamente, y resultaron heridos de gravedad, cinco hijas del capataz, la menor de cuatro años, y la mayor de catorce.

También sufrieron lesiones gravísimas los obreros que se encontraban en la cocina.

A una niña ha habido necesidad de amputarla las dos piernas.

A Francisco de la Fuente se le ha amputado una pierna, y Felipe Sánchez, se halla en estado gravísimo.

HIEREN A UN HOMBRE Y APALEAN A UNA MUJER

Vigo.—Higinio Taboada y Manuel Teroimil, apalearon al vecino de Carballo, Ramón González.

Cuando se encontraba éste en el suelo, le dispararon un tiro en la cabeza.

Al ruido del disparo, sali6 a la calle la criada de don Manuel Fernández, e intent6 trasladar al herido al domicilio de su amo.

Los agresores volvieron sobre sus pasos e intentaron rematar a Ramón. La criada se opuso valientemente, y los salvajes la golpearon hasta dejarla herida.

La guardia civil, avisada por otras personas, persigui6 a los bárbaros.

LA INSTALACION DE UN AERODROMO

Valencia.—El jefe de Escuadrilla, señor Melendrero, ha visitado al alcalde para hablarle del emplazamiento de un campo de aviación.

El Ayuntamiento ha cedido con este objeto terrenos situados en la playa de Malvarrosa, donde empezarán enseguida los trabajos.

DENUNCIA CONTRA UN PORTUGUES

Orense.—José Rubi6n ha denunciado a la Guardia civil de Graises, que el súbdito portugués Antonio Tarente, es el autor de un crimen cometido hace veinte años.

Tarente, en aquel entonces, se alojaba en casa de Alfredo Incio, y mat6 al comandante de un puesto de la Benemérita de la provincia de Pontevedra, y con otros dos compatriotas suyos, se intern6 en Portugal.

El detenido ha sido puesto a disposici6n del gobierno militar de Orense, y niega sea el autor del crimen, si bien reconoce que fu6 cometido por compatriotas suyos.

DESTROYERS INGLESSES

Cádiz.—Procedente de Gibraltar, ha entrado en este puerto una escuadrilla de destroyers ingleses.

Permanecerán en estas aguas siete días.

EL VAPOR SUECO EMBARRANCADO

Castell6n.—El vapor sueco "Oswie", embarrancado en Burriana, se desliz6, poco a poco, mar adentro, y ayer se intent6 ponerle a flote, sin conseguirlo.

La casa amadora ha pedido el envío de un remolcador de Marsella.

DOS NIÑOS ARROLLADOS

Vitoria.—Cuando salían los niños del grupo escolar de la calle de la Florida, un automóvil que entraba en la poblaci6n, procedente de Haro, arroll6 a los pequeños, produciéndoles heridas gravísimas.

Extranjero.

EL PAPA, VISITARA LONDRES

Londre.—Comunican de Roma que Su Santidad el Pontífice tiene el propósito de realizar un largo viaje, siendo casi seguro que visitará Inglaterra, para devolver a los Reyes británicos la visita que le hicieron en 1923.

DE VALERA COMIENZA LA HUELGA DEL HAMBRE

Belfast.—El jefe republicano De Valera, detenido y encarcelado por la Policía de Ulster, ha comenzado, como protesta contra su detenci6n, a practicar la huelga del hambre.

LAS TROPAS DE AMANULLAH, CERCA DE KABUL

Moscú.—Se reciben noticias de Kabul diciendo que las tropas del ex-rey Amanullah se encuentran a 40 kilómetros de la capital, y que tratan de sitiarla.

LA SALUD DEL REY JORGE

Londres.—El parte facultativo facilitado hoy sobre la salud del Rey Jorge, dice que el soberano progresa hacia su convalecencia.

Para comprobar esto, esta mañana se le obtuvo una radiografía. Si el tiempo lo permite, abandonará hoy el monarca el Palacio de Buckingham, para dirigirse al de Craigwell.

RIVERA



LO QUE ENSEÑARIA A MI HIJA

Si yo tuviera una hija, he aquí todo lo que le enseñaría. Primeramente, no dejaría de contestar a todas sus preguntas, por más numerosas que fueran, y en caso de que se olvidara de preguntarme algo, se lo recordaría yo mismo.

Tan pronto como supiera leer, le dejaría en libertad de leer todos los libros de la casa; considero que en un hogar normal, de personas honestas y de buenas costumbres, no puede haber nada pernicioso ni poco a propósito para la mente de una niña que no haya sido echada a perder por represiones y mistificaciones tontas y fuera de lugar.

Desde el primer despertar de su inteligencia, la obligaría a confiar y a depender de sí misma en cuanto al arreglo de sus libros y juguetes, de sus vestidos y de todo lo que le perteneciera, de acuerdo con su capacidad y habilidad progresivas.

Le explicaría la suprema necesidad que existe para todos de adquirir buenos modales y amabilidad en su modo de ser, especialmente hacia aquellas personas de más humilde condición que ella. Ya que es algo indudable y reconocido que el encanto es inapreciable para toda mujer, la induciría a que lo cultivara. Un hermoso rostro—si fuera ella tan feliz de poseerlo—significa mucho para las mujeres, pero el encanto es omnipotente. El encanto emana del carácter, y, en consecuencia, deberá tratar de conseguir y desarrollar un carácter agradable. Puede ser que parezca un poco exagerado, o al menos pretencioso, el asegurar que una chica segura de sí misma y de buenas maneras, tenga ya un gran paso adelantado hacia la obtención de un carácter propio, independiente y agradable.

Cuando mi hija tuviera suficiente edad como para saber apreciar el valor de un hermoso traje, la persuadiría a ejercitar su buen gusto, ya que la manera de vestirse indica el grado de cultura y de inteligencia en una mujer, como también su individualidad.

Naturalmente que a su debido tiempo la mandaría a la escuela, para que, mediante el roce diario con sus compañeras aprendiera a amoldarse al carácter de los demás; pero durante los días de fiesta y en las vacaciones trataría de neutralizar el efecto de la severidad de las maestras, haciéndole llevar vestidos más alegres y hermosos de lo que permite el reglamento escolar; debería ella entonces encontrarse y conversar con tantas personas como fuera posible, para acostumbrarse al trato de gentes y preservarla de ser una chica tímida, vergonzosa y cohibida.

En esta fase de su desarrollo intelectual le haría saber algo de las im-

ningún joven de esta generación y ni aún de la siguiente, podrá permitirse el lujo de casarse con una chica que tan sólo representa un costoso parásito.

En consecuencia, toda chica que se proponga casarse con un joven que aun tenga que labrarse su posición, debe, "por lo menos", entender de cocina, del manejo de la casa, de atender enfermos y de cuidar niños.

Esta generación de chicas tampoco puede esperar ni pretender—en el caso de que sigan alguna carrera—de que se la mantenga como, por ejemplo, en los días de la juventud de sus madres. Las jóvenes de hoy reciben una educación mucho más amplia, más acabada, que las que capacita para seguir las mismas carreras que los hombres; y ¡pobre de la chica que permanezca retrógrada o estacionaria en este sentido! No serviría sino para despertar la conmiseración y el poco aprecio de los demás.

Considerando todo esto, comprenderán que muy poca disposición hay entre los jóvenes por sacrificarse por ellas.

Y, por último, y lo más importante, a mi modo de ver, le hablaría muy seriamente sobre el amor y el matrimonio. Le rogaría tratar de distinguir a conciencia sobre la clase de afectos que cree experimentar y que el amor en el matrimonio debe ser imprecendente. La haría comprender que la única base sólida para la felicidad conyugal es un profundo respeto y aprecio mutuos, aparte las cuestiones amorosas.

Le diría que, aun en los matrimonios mejor iniciados, ambas partes deben saber sacrificar algo de su libertad, de esa libertad que algunas personas creen tan necesaria a su vida como el aire que respiran.

Y si sabiendo todo esto insistiera ella en querer casarse, le daría mi bendición y esperaría lo mejor. Y en cualquier caso yo confiaría en que, tratándose de una joven sana de cuerpo y espíritu, tendría suficiente sentido común para salvar del naufragio a su matrimonio, aunque todo no resultara según sus deseos y esperanzas.

F. E. BAILY

NEUVOS TIEMPOS

FEMINA EN EL VOLANTE

La afición de las muchachas a conducir automóviles, es una innovación en las costumbres españolas que cada vez va ganando más adeptas.

Hace unos años era excentricidad a la que muy pocas se atrevían por temor a la censura de una opinión llena de prejuicios, pues el sutil concepto que en España se tiene de la mujer entorpece la adopción de las frivolidades que son corrientes en las mujeres de otros países. Aquí se exige a la mujer un especial amor a su hogar, una mayor exquisitez, una más esmerada compostura y feminidad, una espiritualidad tal, que hacen imposible aceptar de una vez costumbres exóticas muy cómodas, muy elegantes, muy modernas, pero poco femeninas.

De la española no es lo notable el tipo ni la belleza, ni siquiera la indumentaria, sino el espíritu. En Venecia hemos tenido ocasión de observar el tipo de mujer morena de ojos negros y rasgados, con moño bajo y patillas peinadas y ataviadas con mantoncillo de crespon negro de flecos y con sus zapatitos de charol; exactamente igual que las chulapas de los clásicos saineetes madrileños. Pero el carácter, la manera de ser y las costumbres de la española, son únicos, si bien el cinematógrafo y el cosmopolitismo, que todo lo invade, van haciendo desaparecer muchos prejuicios y tolerando costumbres que en sí nada tienen de perniciosas, pero que escandalizan a nuestras abuelas, aunque no bastan a borrar las características raciales.

Y hoy son muchos los automóviles que corren raudos por el limpio asfalto de nuestros paseos, conducidos por la mano segura de una mujercita que maneja el volante con una confianza quiza excesiva. No hace muchos días, en el madrileñísimo Paseo de la Castellana, recién regado, un magnífico automóvil, que a todos admiraba, con creciente emoción, por sus arriesgadas evoluciones, volcó aparatosamente y su graciosa conductora quedó exánime en el suelo con el rostro ensangrentado. Los implacables partidarios de todo lo viejo, clamaron una vez más contra las atrevidas costumbres modernas, mientras la totalidad de "ellas" envidiaban sinceramente a la accidentada, del mismo modo que las damiselas de otros tiempos envidiaron a las heroínas de esas novelas románticas que leían a escondidas de sus mayores y que a nosotras ya no nos interesan.

Femina se agarra al volante con fruición. Para ella el automóvil es un motivo de coquetería más para atraer hacia sí las miradas golosas que a todas nos encantan. Sabe que para el hombre la visión fugaz de un rostro de mujer tiene un encanto especial que supera a todas las largas contemplaciones y prolongada admiración de un rostro nunca bastante bonito para mantener vivo el interés del hombre, que es el ser más inconstante. Y Femina, cuando se ve observada, oprime el acelerador y desaparece describiendo viajes inverosímiles... y salpicando algunas veces el barro al peripuesto admirador.

Todas las mujeres deberíamos aprender a conducir. A más de la independencia que ello nos dá, es la mejor gimnasia de nuestras facultades domi-



De izquierda a derecha:
Traje para niñas de seis a nueve años.—Este traje, de lana azul, se adorna con trenzillas estrechas del mismo color, botones y cinturón de cuero rojo.
Traje para niñas de seis a nueve años.—Traje de franela de lana marrón, adornado con trenzillas fantasía del mismo color.
Delantal para niñas de tres a seis años.—Se adorna con cuello y bolsillo blanco y corbata de seda, escocés.
Traje y abrigo para niñas de tres a seis años.—Con trenzillas finas en tono más oscuro que el tejido se adornan el traje y el abrigo, confeccionados con lana tostada.
Traje y abrigo para niñas de seis a nueve años.—Con tejido de mezcla, se confecciona el abrigo y la falda tableada de este modelo. El sweater es de tejido de punto fantasía, en el tono oscuro del abrigo.

nadoras. Suavemente, sin forcejeos, sin la menos apariencia de fuerza, podemos conducir un motor a toda marcha, sin hacernos falta para ello más que habilidad, serenidad y vista, que son las tres condiciones que son precisas para triunfar y sin que perdamos ni un solo momento la feminidad; esa suavidad, dulzura y delicadeza de los modales que constituyen el mayor atractivo de la mujer. No os importe que el hombre sea más fuerte ni se crea más inteligente y poderoso; la misma mano suave y perfumada que domina el trepidar del potente motor, sabrá dominar sus furias.

Femina en el volante, sorteando los obstáculos que la circulación opone en la calle de Alcalá y nuestras amplias avenidas, se siente más impuesta en su secular papel de dominadora, y viéndola cómo obedecen todos los resortes del más complicado 40 HP no puede menos de pensarse con cuánta facilidad podemos esclavizar al hombre, mucho más simple y dotado de un mecanismo y una fuerza muy inferior.

BLANCA DE AZEVEDO
(Prohibida la reproducción).

LA MODA EN PARIS

La ropa de mesa, blanca y brillante, era antiguamente la más propia para los grandes convites. Hoy, se admite en la intimidad, pues resulta fría y cruda bajo la abundante iluminación de una lámpara de comedor.

Puesto que la moda en general es práctica, cómoda y sencilla, la ropa de mesa no está muy recargada de puntillas y bordados.

He visto unas materias hechas de manera encantadora, sencillamente y lujosamente para las comidas de gala.

Una casa muy renombrada las acaba de crear: Son de tela de lino de color salmón.

En el centro un cuadro bordado en plata, muestra el camino de mesa que se poría antes.

Un dobladillo muy ancho con un grande punto plateado, hace juego con el fino bordado del medio.

El color rosa es agradabilísimo cerca de la luz, pero la misma combinación en verde Nilo, es igualmente bonita.

El bordado, para que se pueda lavar, debe ejecutarse con hilo superior.

He aquí una nueva mantelería que es la última palabra de la moda.

Los cofres para cigarrillos simulando cajas de música, vuelven a aparecer. Cada día se están buscando nuevos nombres para denominar las variaciones que van sucediéndose, pues sólo es la forma lo que cambia y volvemos sin darnos cuenta, muchas veces, a lo antiguo.

Las cajas de música ¿quién no las recuerda?

Ahora se presentan imitando una especie de aparato de T. S. H., conteniendo cigarrillos y... cigarrillos para la mujer, naturalmente.

En el interior se halla un resorte que, al apoyarlo toca un aire americano moderno.

Las piedras de moda que más se ven, son las turquesas.

Como no tienen brillo, son poco apreciadas vulgarmente.

A las rubias les sientan muy bien y

por eso ellas, si son elegantes, prefieren una turquesa en la sortija o en los pendientes, a ningún otro adorno.

Muchas mujeres se preguntan cómo pueden colocar la ropa interior, cuando van de viaje, para que no se deteriore.

Muy fácilmente se resuelve con las bolsas en forma de estuche, las cuales se hacen de todas medidas.

Una bolsa para los guantes, otra para los pañuelos; lo mismo para los cuellos de hombre, para calcetines, etcétera, etcétera.

Las hay con piel y cierre de metal, pero pueden hacerse de cartón, cubierto de un género que sea parecido a la parte interior del equipaje.

Al llegar al hotel, nada es tan práctico como colocar en el armario las bolsas en forma de estuche.

LOUISE DE VARENNES

Paris-Febrero.

LA COCINA

Cordero con alcachofas.

Preparación: Una pequeña pierna de cordero, o bien una espaldilla deshuesada y bien atada para que adopte una buena forma, se pone en una cazuela con una hoja de laurel, un poco de cebolla, un polvito de canela, un poco de clavo en polvo, sal, perejil y manteca, se asa a buen horn y tan pronto como se haya dorado se rocía con un poco de vino blanco y se termina su cocimiento; desgrasado el jugo se le añade un poco de caldo, se hace hervir un poco y se cuele; las alcachofas tiernas y chiquitas, limpias de hojas duras, se froitan con limón, se cortan cada una en dos, a lo largo, se sazonan con sal, se pasan por harina después de cocidas y se frien en manteca o aceite hasta que queden doradas y bien fritas. Para servirse, se parte el cordero en rodajas las que se ponen en el centro del plato y de uno y otro lado de la carne se ponen grupos de alcachofas, rociando todo con el jugo de la carne.

Higado de ternera en sartén.

Córtese un higado de ternera en rebanadas, que se pondrán en la sartén con ajos verdes, perejil y cebollas y un pedazo de manteca; póngase a un fuego vivo, añadiendo un polvito de harina, cuando se note que el higado se pone duro, vuélvase y húmedezcase con vino tinto; se sazona con sal y pimienta, añadiendo un poco de zumo de limón, y cuando vaya a empezar a hervir se retira del fuego. Si la salsa está muy espesa, se le añade un poco de caldo de puchero o substancias.

Pescado a la Oriental.

He aquí una buena receta para preparar un pescado que debe comerse frío, prefiriéndose la carpa.

Se corta el pescado en pedazos y se pone en cal durante algunas horas.

Se calienta una cucharada de aceite de oliva, mezclada con un poco de harina, hasta que ésta esté algo tostada. Se corta ajo y chalote y se le añade sal, pimienta, perejil, una mata de tomillo y una hoja de laurel con un vaso de agua, todo lo cual se hace cocer durante un cuarto de hora, echando después los pedazos de pescado en esta salsa y poniéndolo en un plato, quitándole al mismo tiempo el ajo y el chalote.

Se pasa después la salsa, dejándola enfriar y teniendo cuidado de cubrir el pescado con esta salsa, que debe formar una especie de jalea.

LA SEÑORITA "ESPAÑA", HA SIDO VENCIDA

Las conferencias telefónicas de EL ADELANTO de ayer, nos comunicaron la infausta nueva. En el concurso de belleza celebrado en Paris, la señorita "Hungria" ha vencido a la hermosísima valenciana Pepita Samper, que ha representado a España en este torneo de belleza femenina.

Las bellísimas muchachas que han desfilado ante el Jurado, para disputarse el galardón, han sido, aparte de nuestra encantadora compatriota Pepita Samper, las siguientes:

Maricosa Ganesco, una belleza rumana, de veinticuatro años; Annie Haunel, de diez y seis años, que representa a Suiza; Elisabeth Simón, húngara, y también de diez y seis años; Elisabeth Raryn, que representa a Alemania; Clara Russell, elegida por Irlanda; Irene Levistky, representante de Rusia; Aspasia Karatja, de veintitrés años, elegida por Grecia; Inglaterra está representada por Bennie Dicks, que tiene veinte años; Lisa Goldarbeiter, de diez y nueve años, es austriaca; Bulgaria está representada por Luba Yotrowa; Germana Labolde representa a Francia; Italia envía a Derna Giovannini, de diez y siete años; los países escandinavos están representados por Vibeke Mogensem; Polonia envía a la señorita Viadislav Kostak; Yugoslavia, a Stanislava, Makjevich, y Holanda, a Johane Koopenan, de veintinueve años.

Como detalle curioso haremos constar que al concurso de belleza se presentó una gran mayoría de rubias.

PELUQUERIA DE SEÑORAS

PRIOR, 14

MANOLITA

10-7

COMO SE DEFIENDE LA JUVENTUD

No se tiene más edad que la que se aparenta, suele decirse, y por ésta vez el adagio tiene razón. En efecto, el tiempo pasa sobre todas las cosas, pero no deja en todas las mismas huellas. Defendiéndose contra él, se le puede tener a raya y detenerle en su carrera, nuevo milagro como el de Josué, que muchas mujeres llevan a efecto perfectamente.

Una de las caricias más desagradables del viejo Cronos, es la de posar su garra sobre las sienes, poniendo en la red de venillas azules que corren bajo una piel de nácar otra red de pequeñas arrugas que vienen a converger en el raballo del ojo, que se acentúan con la más mínima sonrisa, dibujando una estrella fatal. Es la temida y horrible pata de gallo, signo de la edad y nuncio implacable de la pérdida de la juventud. Al principio, es casi imperceptible, fina y delicada como la resquebrajadura de una preciosa porcelana, pero a poco se va afirmando y ahondando su indeseable surco, cuyos progresos siguen ante el espejo los ojos entristecidos.

La mujer que tenga la deplorable costumbre de guiñar los ojos y fruncir el ceño, es la autora de su propia angustia. Es menester conservar la serenidad del rostro y no arriesgar el aspecto juvenil por el placer de gesticular sin tono ni medida, aunque haya quien pretenda que ello constituye una buena gimnasia para el rostro, que puede así conservar su belleza.

En fin, demos por hecho que la desgracia ya se ha producido, debido a la impresión o a cualquiera otra causa. Para combatirla hay que abluccionarse las sienes, mañana y noche, durante cinco minutos cada vez, con agua, muy fría, y luego friccionarse con un buen "cold-cream", para tonificar los músculos de esa parte del rostro.

Este masaje se lleva a cabo untando ligeramente con "cold-cream" los dedos índice y pulgar, los cuales se apoyan cerca del ojo y se separan lentamente hacia la sien, volviendo luego hacia la ceja y el pómulos. Esta operación se realiza una veintena de veces por la mañana y otras tantas por la noche. Después de esto, se procede a hacer las ablucciones, con un trozo de algodón mojado en agua fría. Este tratamiento, poco complicado y nada costoso, es suficiente, si se le sigue con constancia, para proporcionar una circulación de sangre regular y devolver a la piel su pérdida de consistencia.

LUCY

PARA EL HOGAR

Para hacer en una cocina de carbón de coque una lumbre que arda lentamente durante varias horas se



Traje de tarde, en crespon gris, con volantes en forma

cogen periódicos viejos, se mojan y se forman con ellos unas bolsas pequeñas y apretadas. Cuando la lumbre está bien encendida se echan las bolas de papel y se cubren con carbón menudo. Así se conserva la lumbre por varias horas, sin otro gasto que el inicial. Es un método que se empleó muchísimo en la época de la guerra.

Las manchas de petróleo en libros o papeles se quitan colocando entre dos hojas de papel secante fuerte la página del libro o papel manchado, y pasando sobre ellas alternativamente una plancha caliente. Con esto el aceite mineral no tarda en evaporarse y ser absorbido por los secantes. Otro procedimiento para lo mismo consiste en calentar sobre una lámpara y a cierta distancia la hoja manchada. Si la mancha es reciente, se eva-



Nuevo atractivo en las sonrisas

No hay más que eliminar la Película que empaña los dientes

¿Qué es lo que roba a los dientes la marfilosa brillantez? ¿Qué es lo que los vuelve descoloridos? ¿Y por qué, cuando peor apariencia tienen, se pierden los dientes más rápidamente?

Estas preguntas, las contestan los dentistas con estas pocas palabras:
Es una especie de película que se forma sobre los dientes.
 Pase la lengua sobre los dientes. Si usted nota una capa viscosa y escabrida, aquello es la película. Se pega a los dientes, penetra en los intersticios y allí se localiza. Millones de germeos viven en ella.
 Bajo la dirección particular de las principales autoridades dentales, fue descubierta una pasta dentífrica especial, extirpadora de la película: Pepsodent. Coagula esa película y la destruye.

Pruebe Pepsodent. Observe cuán pronto se convierten más blancos los dientes. Unos pocos días de empleo se lo demostrarán. Pida un tubo de muestra gratis para diez días a Busquets Hnos. y C. S. A. 46-2613 Cortes, 187, Barcelona.

ADQUIERA UN TUBO. HOY!

PEPSODENT
 EL DENTÍFRICO DE CALIDAD DEL DÍA
 Recomendado por los Dentistas más importantes del mundo entero

portantes cosas que una chica de esta generación debe conocer, es decir, que debe aprender a hablar corrientemente varios idiomas además del suyo propio; el inglés, el alemán y el francés, son muy necesarios en estos días de adelanto mundial en que los viajes están a la orden del día.

Y también que es imprescindible que se prepare a adoptar alguna ocupación o profesión, la que la habilite—más o menos a la edad de veinte o veintinueve años—a bastarse a sí misma, y esto sin tener en cuenta si piensa casarse o no. Nada más lamentable en esta época, que una joven inútil en el sentido práctico de la palabra, que sólo confíe en la fortuna de sus padres; y más lamentable aún, si éstos no la poseen.

Poca esperanza de seguridad y felicidad existe hoy en día para las chicas incompetentes y poco capaces; la vida es sin misericordia para éstas, y

por muy pronto por la acción intensa del calor.

La mejor manera de enhebrar una aguja de máquina de coser, es poner detrás de ella un papel blanco, con lo cual se destaca bien el ojo.

Para quitar las manchas de maha o hierro, se emplea el siguiente sistema:

Las partes manchadas se untan con una disolución fuerte de ácido tartárico, y se ponen al sol. Una vez secos los objetos, se lavan con lejía jabonosa caliente, se frota las manchas con zumo de tomate crudo, vuelven a ponerse al sol, y cuando están casi secas, se lavan de nuevo con lejía de jabón.

Un polvo excelente para sacar brillo a todos los objetos de oro, plata, cobre, estaño, acero y demás metales que requieren mucho lustre, se hace en casa con cuatro libras de blanco de España del mejor, media libra de crómor tartárico, y tres onzas de magnesia calcinada.

Mezclados bien estos ingredientes, se aplican en seco con una franela o gamuza, mojada previamente en agua, y se termina la operación con una fricción en seco, obteniéndose a los pocos momentos un lustre mucho mejor que el logrado con otros sistemas de pulimentar.

VIDA RELIGIOSA

Solemne triduo de Carnaval en la iglesia de Padres Carmelitas

Los días 10, 11 y 12 de Febrero, se celebrará solemne triduo de desagravios a Jesús Sacramentado, en esta iglesia.

El día 10, a las ocho, misa de comunión general, en la que se hará el ejercicio del segundo domingo de los siete consagrados a San José; a las diez, misa solemne de minerva; a las seis, exposición del Santísimo, rosario, sermón por el señor don Honorato Pérez, beneficiado de la S. I. B. Catedral, piadoso ejercicio, reserva y cánticos.

Los días 11 y 12, la misa solemne de minerva, a las nueve; los ejercicios de la tarde a la misma hora que el día anterior, predicando el reverendo padre Gregorio de la Virgen del Carmen.

El día 10, como segundo domingo, la Archicofradía del Niño Jesús de Praga, se unirá a la misa de comunión general; los niños y niñas tendrán, como todos los segundos domingos, su fiesta particular a las cuatro de la tarde, con el rezo de la coronita, plática, procesión, consagración de los niños al Niño Jesús y despedida.

Al terminar, se canjearán los vales por objetos piadosos y juguetes.

El día 13, Miércoles de Ceniza, se impondrá la santa ceniza a todas aquellas personas que no puedan asistir a la bendición solemne, que tendrá lugar a las nueve, en todas las misas.

A las nueve solemne bendición e imposición de la ceniza, rezándose, acto seguido, una misa.

En la Clerecia.

Se ruega a los socios del Apostolado de la Oración que no descuiden

A. SANTA MARIA
PIEL - VENEREO - SIFILIS
Pérez Pujol, 3, 2.
Doce a dos. -: Siete a nueve.

Aparatos de Tensión de Anodo PHILIPS

Suministran la tensión de placa directamente de la red de corriente alterna o continua.
Suministran 6 tensiones positivas diferentes para la tensión de placa de las válvulas de alta frecuencia, detectora, MF y BF.
Eliminan el zumbido de la red.
No necesitan ningún regulaje.
Los tipos 3003 y 3005 suministran además independientemente, tres tensiones negativas de rejilla, regulables entre -0 y -40 V.
Tipo 3002, Ptas. 180. Tipo 3003, Ptas. 220.
Tipo 3005 (para corriente continua), Ptas. 140.
DE VENTA EN TODAS PARTES

la vela al Santísimo durante los días del triduo de Carnaval, y se encomiendan a sus oraciones las intenciones de doña Natividad Coboleda, doña Paz del Yerro y doña Juana Sánchez y Blanco.

Congregación de sirvientas y obreras de la Sagrada Familia en la Clerecia.

Mañana, domingo, celebrará su fiesta mensual esta Congregación; por la mañana, a las seis y media, misa de comunión general; por la tarde, a las cuatro, estación, rosario, visita a la Santísima Virgen, acto de desagravio a Jesús Sacramentado y cánticos.

Se ruega a todas las congregantes la puntual asistencia a todos estos cultos con la medalla de la Congregación.

DESDE ENCINAS DE ABAJO

El día de las Aguedas.

Acaso uno de los pocos pueblos en que se conserva más pimpante y vigorosa la tradición carnavalesca del día de Aguedas, sea éste, en que las mujeres, afiorando días de mayor libertad, organizan la fiesta cómica-bailable y helioglobalesca, donde se derrocha el buen humor y la alegría peculiar de aquéllas.

Por un día ¡bien poco!, abandonan las inquietantes preocupaciones caseras y se lanzan a la calle a tomar parte directa en "su fiesta", que saben organizar con la práctica que dan los años y con ese deseo natural de divertirse el día de sus privilegios.

Hemos visto con agrado cómo se desliza el día alegre y divertido, contemplando la originalidad de trajes con que adornaron sus exuberancias otoñales las Aguedas, que aquí cuentan con admiradoras a granel y el "elenco" es innumerable.

Recordamos, que nos hicieron el día, a Tecla Barbero, que montaba un exhausto pollino enjaezado—según ella— a lo Charlot, que hizo las delicias de la concurrencia infantil; a Manuela Cruz, luciendo un magnífico manton de Manila; a Custodia Rentero y María Ramos, que parten el bacalao en estos menesteres de la juerga latente, ¡cuántos con menos bis cómica perteneciente al Sindicato de Actores!; a Fidela Barrios, que con sus sesenta años, no perdona momento aprovechable para exteriorizar la alegría innata de su carácter castizo, aún "foxtrottea"; Paula Sánchez, Teresa Gómez, Carlota Martín y otras muchas contribuyeron a hacernos pasar deliciosamente unas horas francamente divertidas.

También y como no, colaboraron con las Aguedas, Avelino Ramos, que aunque dueño de una "pila" de años no sólo no se le ha acabado la gasolina de su buen humor, sino que parece un pozo petrolífero, por el que derrocha, vestido con un cabote muy siglo XVI, un palo a guisa de cayado y un sombrero de estilo anónimo, haciendo pareja con la susodicha Tecla, nos dieron pretexto para reírnos a mandíbula batiente: no olvidamos tampoco a Lorenzo Alonso, que a pesar de sus años continúa con el humor de sus mejores tiempos; es el castaño de la localidad.

Amenizó, con las filigranas de sus grandes conocimientos musicales, los dulzaineros del inmediato pueblo de Huerta, que soplan más que un huracán en el desierto.

Y... hasta otra.

EL CORRESPONSAL

En el Colegio de los Salesianos

El domingo, a las seis de la tarde, y en el Colegio de Salesianos, el cuadro artístico de antiguos colegiales, pondrá en escena el juguete cómico en tres actos, "Los Cuatro Robinsones", original de Enrique García Álvarez y Pedro Muñoz Seca, según el siguiente reparto:

Leoncio, Jaime Santamaría; Venancio, Mariano Aniceto; Gerundio, Conchito Pérez; Crescencio, Ildefonso Grande; Cosme y Camarón, Cándido González; Arenal, Pedro Cabrera; Polidito y Currito, Manuel Díaz-Jiménez; Bibiano, Ruperto Sánchez; doctor Zaldivar y Alecoq, Juan Calzada; Armando, Cristóbal Verdú; Peñito y Santiago, Antonio Aniceto; Sebastián, Amadeo Blanch; El Gayarrito, Emilio Muñoz, y El Ciprés y Martín, Pedro Valiente.

Eloy Díaz-Jiménez y Martínez, en uno de los entreactos, recitará poesías de Rubén Darío.



HERENCIA

—Unas veces te portas como un hombre, pero otras te portas como una mujer.
—Querida; eso es hereditario. La mitad de mis antepasados fueron hombres y la otra mitad mujeres.

De la muerte de la reina doña María Cristina

Los sentimientos y actos caritativos de la reina.

Hablábamos ayer de la caridad de la reina doña Cristina. Bajo los auspicios de la augusta dama funcionaban muchas instituciones benéficas, a las que prestaba su entusiasmo y sus auxilios.

Raro fué el día que la reina doña María Cristina no visitó alguno de estos centros, en donde se enteraba minuciosamente del funcionamiento de los mismos, charlaba con los acogidos o enfermos, daba instrucciones y proponía iniciativas a los directores y al personal facultativo.

El Asilo de Lavanderas, en el paseo de San Vicente, era una de esas instituciones a la que consagraba la reina especiales cuidados.

Su popularidad allí tenía caracteres de verdadero fervor, manifestado en cuantas ocasiones propicias se presentaban. Por ejemplo, siempre que la egregia dama emprendía o terminaba sus viajes de verano, salían a la puerta de aquel establecimiento las asiladas para tributar a la reina madre el homenaje de su gratitud y de su adhesión cariñosa y entusiasta.

Otro centro—éste creado por Su Majestad—a que la reina atendía con verdadero celo y desvelo era el Instituto de Maternología y Escuela de Matronas, que funcionaba en la calle de O'Donnell, de esta corte, bajo la dirección del doctor Gálvez. También aquí acudía casi a diario la egregia señora y conversaba con las enfermeras, a las que repartía regalos, así como a los recién nacidos, enterándose al detalle del estado de los mismos.

Las acogidas en el Instituto de Santa Cristina—así se llama, en homenaje a su regia fundadora—pueden atestiguar de que la reina doña María Cristina era el alma bondadosísima, maternal, inflexible de aquel centro, montado con arreglo a los últimos adelantos y perfecciones clínicas.

La augusta dama presidía el Patronato del Instituto de Santa Cristina. En cuanto a los hospitales de la Cruz Roja, en Madrid y San Sebastián, ya dijimos ayer hasta qué punto requerían su atención y recibían su apoyo.

Las últimas comuniones de Su Majestad.

La piedad y religión de la augusta

señora era tan grande como notoria. Confesaba y comulgaba todos los primeros viernes de mes, todas las principales festividades religiosas, los días de su santo y cumpleaños y los días de igual fiesta de los reyes y el del aniversario de la muerte de su augusto esposo. Todos éstos eran días fijados de confesión y comunión. Confesaba además siempre que lo creía conveniente y comulgaba con una gran frecuencia; a veces, muchos días seguidos.

Preparaba de una manera especial la comunión para el precepto pasqual, lo que gustaba hacer acompañada de alguno de sus nietos. El año pasado cumplió el precepto acompañada de don Alfonso de Borbón.

La familia real se confiesa en sus habitaciones particulares. Se dispone una rejilla portátil, cuyo uso es éste: a un lado de la rejilla, un sillón para el confesor, y al otro, un almohadón, donde, de rodillas, se confiesa la persona real, sea femenina o masculina.

La última vez que Su Majestad la reina doña María Cristina acudió al Sacramento de la Penitencia fué la víspera de las Candelas, para comulgar en esta fiesta.

El Sacramento de la Eucaristía le recibía siempre temprano. A las ocho, generalmente. Le decía la misa en su oratorio particular un capellán de honor de Su Majestad, y a la comunión se acercaba la reina al altar portátil donde el Santo Sacrificio se celebraba y recibía el Pan de los Angeles, volviéndose luego a su reclinatorio.

El doctor Racín era confesor de ella desde que murió el también capellán de honor del rey, don Pedro Gascón, que la confesaba desde la muerte de don Javier Vales Faldé. Era, pues, su confesor desde hace más de cuatro años, como igualmente lo es de la soberana.

Durante muchos años fué confesor de la reina el ilustre padre Montaña, hoy auditor de la Rota, y ya muy anciano.

Los postreros días de Su Majestad.—Un triste presentimiento.

La reina doña María Cristina había hablado el domingo por teléfono con la superiora del Hospital de la Cruz Roja. La augusta señora le dijo que había pasado una ligera gripe, de la que ya estaba restablecida, aunque se sentía molestada a ratos por un agudo dolor reumático que se le había fijado en las manos y que le impedía hacer labor de ganchillo, trabajo por el que la reina sentía predilección y al que consagraba muchas horas confeccionando prendas para los roperos y hospitales.

También parece que Su Majestad había tenido el presentimiento de su próxima muerte.

Hace aún pocos días le dijo a su dama particular, la marquesa de Isasi: "Me siento muy vieja y muy agotada; me parece que no voy a vivir mucho, que la muerte me ronda".

La egregia señora, en efecto, había llegado en estos últimos tiempos a un estado de gran debilidad física, circunstancia que más de una vez pudieron apreciar las personas de su trato y servidumbre. El lunes, al tomar el "auto" para trasladarse a El Pardo para visitar a su nieto el Príncipe de Asturias, tuvo que ser ayudada por la señorita Martínez de Irujo, y aun con esta ayuda le costó gran trabajo subir al carruaje.

Las damas de la reina doña Cristina. De las damas de Su Majestad, nombradas por doña Cristina, viven en la actualidad, la duquesa de San Carlos, señora viuda de Rubianes, condesa de Guendalain, duquesa de San Pedro de Galatino, condesa viuda de la Cozana, duquesa viuda de Santo Mauro, marquesa viuda de Comillas, duquesa de la Conquista, marquesa de Santa Cristina, condesa de Via-Manuel, marquesa de Castelar, duquesa viuda de Fernán-Núñez, marquesas viudas de Castel Rodrigo, Martorell y Corvera, du-

quesa de Montellano, condesa viuda de Aguilar de Inestillas, marquesa de Atarfe, duquesa del Infantado y condesa viuda de Revillagigedo.

La duquesa de la Conquista fué durante muchos años camarera mayor de la augusta señora. Cuando la duquesa, afligida por desgracias familiares, solicitó permiso de Su Majestad para retirarse de la vida social y palatina, y fué sustituida en su cargo, tuvo ocasión de comprobar cuántos eran la estimación y el afecto que doña Cristina le profesaba.

El año pasado presentó también la dimisión de su cargo de dama particular de la soberana, fundándola en su avanzada edad, la marquesa de Moeztuma, pero doña María Cristina se negó a aceptarla, y para evitarle molestias del servicio nombró a la señorita Inés Ramírez de Haro y Chacón, hija de los condes de Villamarciel.

La primera dama que, como tal, hizo guardia al lado de la reina doña María Cristina cuando vino a sentarse en el Trono de España, fué la marquesa de Sierra Bullones.

La Prensa de Madrid.—Juicios de sentimiento y elogio.

Dice "El Sol": "La reina no gobernó. Es de inexcusable justicia consignar que en las repetidas catástrofes y en la continuada decadencia de la nación tuvo la responsabilidad mínima. Su observancia de las leyes fundamentales del país, su respeto a las decisiones del Poder legislativo fueron ejemplares. No era culpa suya que el Poder legislativo fuese siempre una ficción de la voluntad nacional. Cuando las Cortes quisieron dar al país leyes de avanzado liberalismo, la mano de la reina sancionó serenamente.

Su vida fué una cadena ininterrumpida de sobresaltos y acerbidades. Como reina, como esposa y como madre hubo de gustar todos los dolores. Ante el cadáver de la reina que supo respetar sus deberes y de la mujer que sufrió tanto, nos descubrimos con sincera emoción".

De "El Debate": "El periodo de la Regencia de María Cristina fué un conjunto de progreso para España. Si algún día se publicaran las estadísticas de la población, de la riqueza y de la cultura en aquellos años, se advertiría gráficamente y concretamente el fenómeno indicado. A pesar de que la Administración como tal fué en gran manera entorpecedora y retardataria, y la política lo envenenó todo y perturbó la paz de los espíritus, hubo, sin embargo, en España paz material durante los años transcurridos de 1885 a 1902. No hubo en ese periodo revoluciones ni guerras civiles, y basta eso para que la sociedad por sí misma—no se olvide que es la sociedad la que produce y no el Estado—comenzara a producir nuevos brotes en todos los órdenes de la vida nacional".

De "El Liberal": "Un sentimiento de hidalguía, innato en los españoles, nos pide a todos condolencia por la muerte de la reina Cristina, Regente del Reino durante la menor edad de don Alfonso XIII. Y queremos que las primeras líneas de nuestro editorial de hoy acusen ese noble sentimiento, compatible con ideas y actitudes que si tienen la beligerancia merecida es por la civilidad con que se mantienen".

De "Informaciones": "Hoy dejó de sufrir la reina madre. Como nosotros lo hacemos, con honda emoción y sinceramente recogidos en análisis más psicológico que histórico—de un ser que sufrió tanto nunca podrá hacer historia justa las razones y siempre se acercará más a la verdad el sentimiento—, toda España dedicará hoy a la egregia figura de doña María Cristina esta oración unificada con lágrimas de verdadero amor en duelo: Fué la reina que de todos mereció amor sin límites, porque toda su vida la dedicó a unir indisolublemente su papel de reina y su papel de madre.

Madre fué de todos los tristes. ¡Sus santas manos supieron de la solicitud de encalmar los dolores de aquellos bravos hijos de España que vieron sus carnes desgarradas en la guerra! Reina de todos los buenos españoles. ¡En hacer de su hijo rey un verdadero patriota puso sus más constantes desvelos!... ¿Cómo no llorar con sincera amargura su muerte?"

De "El Imparcial": "La ley eterna se ha cumplido: la única ley que nadie, por poderosa que sea su voluntad, puede derrocar. Es la sola razón de que ante el cadáver de la reina regente prosiga España sin detenerse un punto la trayectoria de su vida histórica como si no hubiese perdido algo esencial en su existencia. Porque la muerte de doña María Cristina, que sólo afecta al sentimiento de los españoles, es la muerte de

toda una época, la desaparición de un símbolo en que se concretaban y resplandecían atributos de un alma superior a todas las adversidades, propiamente a todas las abnegaciones y ofrecida siempre en holocausto a Dios para que salvase a la Patria y al rey en las borrascas de un periodo de regencia erizado de escollos y combatido por el huracán de las pasiones políticas.

Con la reina regente, título que no le regresa la Historia al designarla y que "El Imparcial" la tributa cuando aun no han recibido sepultura sus venerados restos, desaparece la ejemplar soberana, la madre excelsa, la mártir resignada y valerosa, cuyas lágrimas fueron los brillantes más puros de su diadema real".

De "La Nación": "Era la reina madre. Y la llamaba el pueblo la reina madre. Porque tales palabras constituían, sin duda, el marco, sobrio y expresivo a la vez, de sus virtudes excelsas.

Su nombre culmina en las páginas de la historia contemporánea entre gloriosas características emotivas. En una época, que fué de prueba para la Patria y para la reina, se unieron en torno a su figura egregia los dolores de la viudez, las responsabilidades de la Regencia y las sublimes inquietudes de la maternidad. Forja ese triptico moral una base incommovible de grandeza. Acreditó entonces la reina madre patriotismo ejemplar, talento insuperable y corazón generoso. Su propia vida, y con ella las amarguras de la viudez, las preocupaciones de la Regencia y los trómpolos de la maternidad, se ofrecieron a España. El derecho y la Providencia la consagraron reina madre. Pero esas palabras—reina madre—las forjó también su sacrificio. Si no hubiesen aparecido escritas y sancionadas, el pueblo español, en su hidalguía, con esas expresiones—reina madre—la hubiese enaltecido y reverenciado. Porque dando a los vocablos una máxima responsabilidad y un máximo alcance—no cabe mayor ejecutoria—, eso fué doña María Cristina: reina madre".

Hombres!...

débiles, de cualquiera edad, virilidad perfecta, instantánea, infalible, sin medicamentos. Tratamiento garantizado. (Pesetas: 18,50). Pago después del resultado. Escribir: N. E. A. Apartado, 10.073. Madrid. 1-1

"AGENCIA FIGUEROLA," DESTINOS CIVILES PARA LICENCIADOS DEL EJERCITO.
Terminado plazo Concurso Enero, se hacen documentaciones para próximos Concursos. Informes de palabra o por escrito. Gestión de Certificados Penales, Carnets para conductores, Asuntos Ministerios, Representaciones Ayuntamiento. PLAZA BANDOS, 2, SALAMANCA h. 28 F.

DIABETICOS, NEFRITICOS, GOTOSOS, ECZEMATOSOS
ensayad AGUA DE CORCONTE. Pedir folletos y Memoria, Avenida Conde Peñalver, 13, MADRID.

CAJA.—Se vende la casa número 4 de la calle del Consuelo, de esta ciudad. Del precio y condiciones informarán en la Notaría de don José de Prada, Rúa, 48. 10-a-1

PISO Y ESTABLO, se alquilan, independientes, piso para poca familia, y establo para siete plazas. Informarán en la Vaquería de Luis Martín (Frente a la Plaza de Toros). 4-2

SE DESEA un chico práctico para oficina, que sepa escribir a máquina. Diríjanse, "Agencia Comercial", Paseo Canalejas, número 106, Salamanca. 2-1

SE VENDE la casa número 22 del Paseo de las Carmelitas, de esta ciudad. Del precio y demás particulares de la venta, darán razón en la Notaría de don Jesús Veiga Neira, Doctor Riesco, número 1, segundo. 5-a-1

XEREZ-QUINA RUIZ
Vino tónico aperitivo y digestivo. FELIX RUIZ Y RUIZ.—XEREZ
Venta en Farmacias, Droguerías y Colonias. Representante: A. ESCALANTE, Rosa, 4.

INDUSTRIAS SIDERURGICAS S. A.
FUNDICION Y LAMINACION DE HIERRS Y ACEROS
TALLER DE MAQUINARIA
PASEO DE LA AGRICOLA, 37 Y 39 /PARTADO DE CORREOS 557
BARCELONA
SECCION DE MAQUINARIA AGRICOLA
Trilladoras automáticas
Trillos rotativos
Aventadoras a brazo
Lmpacadoras rotativas
Trituradoras de granos
Medallas de oro en las Exposiciones Agrícolas de Lérida y Barcelona
DESEAMOS RELACIONARNOS CON AGENTES REVENDEDORES CON CASA ABIERTA

LIQUIDACION URGENTE
SOLO POR 15 DIAS
Se liquidan todas las existencias de la antigua
Zapatería La Imperial
Doctor Riesco, 13 y 15
SE TRASPASA EL LOCAL

Para mí, nada más relativo que la originalidad. A cada idea que expongo en cada línea escrita, me asalta una duda. ¿No será este un pensamiento ajeno que dormía en la lóbrega celda de mi cerebro?

JUAN NIGRO

El Adelanto

DIARIO DE LA MAÑANA

EL TIEMPO QUE HIZO AYER
 Barómetro, 691.65; Sol, 22.0; Sombra, 11.6; Mínima, -0.6; Seco, 0.4; Húmedo, 0.0; Viento, E., 0; Cielo, nuboso; Tiempo, variable; Lluvia de ayer, 0.00.

ULTIMA HORA

Ampliación del Consejo

Madrid.—El Consejo de ministros de anoche, aunque corto, revistió gran interés por los asuntos que se trataron.

El jefe del Gobierno, general Primo de Rivera, leyó un telegrama recibido del marqués de Magaz, transmitiéndole la comunicación oficial que le hizo el secretario de Estado de la Santa Sede, monseñor Gasparri, notificándole las bases del acuerdo del Vaticano con el Quirinal.

Estas bases, ya son conocidas por la prensa, introduciéndose solamente ligeras variantes y son las mismas que el Papa León XIII, indicó como propicias para anteriores negociaciones.

Al marqués de Magaz se le envió un extenso telegrama, haciéndole saber la satisfacción que el próximo acuerdo ha causado al Gobierno y al pueblo español, tan católico, por sus negociaciones a este fin y que contribuirán a la paz espiritual que después de más de cincuenta años de lucha por conseguirla, permite llegar a este acuerdo.

Seguidamente el Consejo trató de la fecha y hora para la celebración de los funerales por el eterno descanso de Su Majestad la reina doña María Cristina. Se acordó que estos actos piadosos, se verifiquen el próximo de 11, a las doce de la mañana, en el templo de San Francisco el Grande.

El Gobierno quiere que esta manifestación de duelo, sea de España entera, exteriorizándose a nuestras embajadas, legaciones y colonias.

La mayor parte del Consejo, trascurrió dedicada al examen y estudio definitivo para las bases del concurso de las nuevas líneas marítimas.

Se tomó el acuerdo en firme, pero se sostendrán aún, algunas conversaciones con la Compañía Transatlántica.

Se sostendrán las cuatro líneas actuales, creándose un servicio especial a Filipinas y Pacífico, con características distintas a las líneas de América.

Estas cuatro líneas, son: La primera, Norte-Cuba-Méjico. La segunda Mediterráneo-Argentina. La tercera Mediterráneo-Cuba-Nueva York, y la cuarta Mediterráneo-Puerto Rico-Centro América.

Se irá a la construcción de grandes unidades para el servicio de la Argentina y se completarán barcos para las tres líneas restantes.

Las diferencias entre las características del servicio de América y el de Filipinas, consistirán en que a la línea de América, se dará preferencia al pasaje de mercancías y en las líneas Filipinas y Pacífico, al contrario.

La línea de Fernando Póo, se unirá a los servicios de soberanía al igual que las Baleares-Canarias.

Se acordó también en el Consejo de Ministros, la emisión de acciones u obligaciones de la Compañía Telefónica Nacional, por valor de 125 millones de pesetas.

El acuerdo, se comunicará por el Consejo a la Compañía.

La emisión se hará con arreglo al Decreto dictado recientemente sobre la intervención del Estado en Compañías extranjeras, y una de cuyas prescripciones consiste en la nacionalización del capital o de emisión.

El ministro de Instrucción Pública, señor Callejo, dió cuenta de que en la Exposición ibero-americana de Sevilla se expondrán trabajos de la Escuela de Cerámica, Artes Gráficas y Artes y Oficios, y en la de Barcelona se expondrán material pedagógico, publicaciones, laboratorios, bibliotecas y planos y maquetas de la Ciudad Universitaria.

Como el local ofrecido por la Exposición de Barcelona era insuficiente, se construirán tres escuelas unitarias.

En una de éstas se instalará una escuela; en otra, la de anormales, y en la tercera se expondrá el mobiliario y material pedagógico de primera enseñanza.

Estas propuestas del ministro de Instrucción Pública fueron aprobadas por el Consejo.

Estas escuelas del Estado quedarán a beneficio de los niños barceloneses.

El conde de los Andes, ministro de Economía Nacional, saldrá mañana para Londres, por París, y visitará a un hijo suyo, que se encuentra allí estudiando.

El ministro estudiará los aspectos del comercio de frutas y los equipos volantes comerciales.

El conde de los Andes regresará a Madrid el domingo, 17.

Como existían precedentes, se acordó levantar la clausura por unos momentos, satisfaciendo sus deseos los soberanos daneses.

La función que en honor de los reyes dinamarqueses se había organizado en el teatro Liceo, fué suspendida en señal de duelo, por el fallecimiento de la reina doña Cristina.

El rey Cristián ha concedido la Gran Cruz de su país, al capitán general de Cataluña, al Gobernador civil y a otras autoridades.

LLEGADA DE UNA FLOTILLA
 Huelva.—A las dos de la tarde ha entrado en este puerto la flotilla mecánica "Atlético", formada por el crucero "Wallace" y ocho destroyers.

La flotilla la manda el capitán Heliott.

Los marinos cumplimentaron al cónsul y a las autoridades.

En honor de los marinos se organizaron varios actos.

UN HERIDO GRAVE

Castellón.—En las inmediaciones de la estación del ferrocarril, se encontró gravemente herido al factor Manuel Barrachina.

Al principio se creyó que habría sido herido en riña, pero más tarde, cuando Manuel pudo declarar, manifestó que habían intentado asesinarle, y que sospecha que el móvil haya sido el no querer evitar la tramitación de una denuncia que había hecho sobre irregularidades en la Compañía de Tranvías.

TRANQUILIDAD ABSOLUTA

Ciudad Real.—Reina la tranquilidad más absoluta en toda la ciudad, habiendo disminuido la guardia en los establecimientos públicos.

También se ha retirado absolutamente en Correos y en la estación del ferrocarril.

LA ULTIMA ACTUACION DE CAÑERO

Córdoba.—El alcalde de esta capital ha recibido una carta del diestro Antonio Cañero, que se encuentra en América, ofreciéndose, desinteresadamente, para tomar parte en la fiesta de la Salud.

El rejoneador, manifiesta que es su deseo despedirse de sus paisanos, pues ésta sería la última fiesta taurina en que tomaría parte.

La noticia ha causado gran sensación en los círculos y peñas taurinas.

NIÑO ARROLLADO POR UN AUTOMOVIL

Santander.—En Villacarriedo, un automóvil, conducido por Pedro Puerta, arrolló al niño Pedro Naranjo.

El conductor, lejos de detenerse, aumentó la velocidad del coche.

Un señor, que conducía un coche particular, y que presenció el atropello, indignado por la conducta de Pedro Puerta, salió en persecución de él, logrando darle alcance y obligándole a detenerse.

Pedro Puerta, ha sido encarcelado.

ASALTO A UN AYUNTAMIENTO

Ciudad Real.—Comunican de Villarta que el alguacil, al hacer la limpieza, observó que las puertas estaban violentadas.

Avisó inmediatamente a la Guardia civil, que reconoció el edificio, comprobando la certeza del hecho y apreciando que la caja de

caudales se hallaba intacta, pues los ladrones no pudieron abrirla.

Este es el cuarto asalto de los que se están registrando en Ayuntamientos de esta provincia.

RIÑA ENTRE GITANOS

Sevilla.—En el barrio de las Chozas riñeron dos gitanas.

Una de ellas, llamada Cándida, agredió, a navajazos, a Dolores Heredia, produciéndola heridas gravísimas.

POR EL ARREGLO DE UN RELOJ

Teruel.—En el pueblo de Calandas, y por el arreglo de un reloj, riñeron Rafael Cotena y Serafín Aznar, con el súbdito alemán Gustavo S. Muller. Este resultó gravemente herido a pedradas.

ANIVERSARIO DE LA MUERTE DE COSTA

Zaragoza.—Con motivo de celebrarse el aniversario de la muerte del gran pensador don Joaquín Costa, se han celebrado, en la capilla del cementerio, varias misas.

El alcalde y el representante de Graus depositaron coronas sobre la tumba.

RIVERA

Los bailes de Carnaval en el Liceo

Los bailes que se han anunciado en este coliseo, para los días de Carnaval, prometen ser brillantísimos.

El pedido de palcos y plateas, para todos los días, es considerable, y es de suponer que no quede ni una sola localidad vacía.

Por otra parte, para dar mayor animación a los bailes, ha sido contratada, toda completa, la banda del Regimiento de La Victoria.

LOS CINES

BRETON

"Mártires del deber", es el título de la película proyectada anoche en este teatro. El gran actor Lewis Stone, secundado por la bella estrella Marceline Day, hace en esta producción una verdadera creación.

El programa se completó con material cómico.

Hoy debuta en este coliseo la gran compañía Moderna de Comedias, en la que figura María Luisa Moneró y Pepe Portes.

Seguramente que esta compañía gustará extraordinariamente, pues, durante la campaña realizada en el teatro Apolo, de Valencia, ha conquistado los mayores éxitos.

Por otra parte, los nombres de María Luisa Moneró, unido al de Pepe Portes, y a otros que integran el elenco, son una garantía para el público.

Además, los precios de las localidades, no pueden ser más reducidos, teniendo en cuenta la importancia de la compañía.

MODERNO

Anoche fué estrenada, en este coliseo, la bellísima película de la marca "First National", titulada "El mercado del amor".

La cinta que anoche se rodó en este coliseo, tiene un argumento interesante y original. Basado en un momento decadente de la esclavitud de los negros, la firma editora ha realizado la historia de una bella muchacha, y en la que toman parte activísima, también, las andanzas de un joven aventurero.

El film hubiera sido completo sin el inocente truco de la confesión. Por lo demás, admirable.

La encantadora "estrella" Billie Dove, es la protagonista de la película, y en la que triunfa, una vez más, su belleza y su arte.

Luis Alonso, el galán español, que en una de las andanzas por tierras de América pasó del teatro al cine, obtiene un éxito personalísimo.

Luis Alonso, si hubiera seguido haciendo películas como "El mercado del amor", sin duda alguna hubiera llegado al colmo de sus aspiraciones. Pero su afán de correr, le ha llevado por otros derroteros, y parece ser que se ha quedado un tanto estacionado.

Pero, de todas maneras, esperamos que nuestro compatriota reaccione pronto, ya que en el film de anoche demostró sus excelentes cualidades artísticas.

Las entradas se contaron por llenas.

SE VENDE un molino harinero, movido por electricidad hidráulica, con panadería e instalado en el pueblo de Beleña.

También se vende la instalación eléctrica del alumbrado público y particular de Beleña y Fresno.

Para informes, don Eusebio Cachorro, en Salamanca, taller mecánico y don Adolfo Castaño, en San Pedro de Rozados.

nema, se ha celebrado una velada pugilística, que dió los siguientes resultados:

Sap y Pina, de los pesos pluma, celebraron un encuentro, del que resultó vencedor el primero, por puntos.

De los pesos mosca, combatieron Pedro Ruiz y Arilla, que hicieron match nulo.

Martínez y Ganti, pesos medios, se enfrentaron, resultando vencedor Martínez, a los puntos.

Alix, campeón español de pesos medios, se enfrentó con Fort, que fué vencido en el tercer round, por abandono de éste.

Antonio Ruiz y Gutman, hicieron match nulo.

Este fallo fué protestado por el público, pues creía que el triunfo debía haberse otorgado a Gutman.

TRANVIAS QUE CHOCAN

Madrid.—En la calle de Alonso Martínez, chocaron dos tranvías.

Del accidente resultaron heridos de gravedad Miguel Corrubia y de pronóstico reservado Miguel Aumente.

También otros viajeros sufrieron lesiones y contusiones.

Los vehículos resultaron con algunas averías.

LOS REYES DE DINAMARCA, EN BARCELONA

Barcelona.—Los reyes daneses, hicieron manifestaciones de admiración a sus acompañantes, por el magnífico panorama que se divisaba desde el alto de San Jerónimo, diciendo el Rey Cristián que no había presenciado paisaje tan emocionante en su vida.

Durante la visita que los monarcas de Dinamarca hicieron al Monasterio de Montserrat, el rey manifestó vivos deseos de visitar la clausura, deseo que motivó la reunión del Cabildo.

Sólo por
3.800
 PESETAS

Magníficos Autopianos (pianolas) garantizados, de la afamada marca WRIDNER, con rollos y banqueta, en la

CASA DE BERNARDI

donde tiene un gran surtido de pianos, PIANOLAS AEOLIAN, Gramófonos y discos

Pérez Pujol, 5
Salamanca

Impermeables, resistentes y económicos son los
TUBOS - S. T. A. C.

Agglomerados por fuerza centrífuga.
 Columela, 17 - MADRID

¿QUEREIS LA SALUD?



CURA PRIMAVERAL DE LA SANGRE.—RECONSTITUYENTE, EFICAZ TONICO, APERTIVO E HIGIENICO

Deposito: JUAN MARTIN
 ALCALA, 6.—MADRID

El homenaje al excelentísimo señor Obispo

Las adhesiones recibidas hoy para este homenaje, son las siguientes:

Redacción, administración y personal de talleres de la imprenta de "La Gaceta Regional", don José Prada, archicofradía de Nuestra Señora del Pilar, Hermandad del Santo Cristo de la Agonía, Asociación de Antiguos Alumnos Salesianos, Cofradía del Santísimo, Asociación del Apostolado, Juventud Católica, Sindicato Agrícola y niños de la Santa Infancia de Cabrerizos, Señores párrocos del Centro de Conferencias de Tavera de Abajo, Porqueriza, Quejigal y Robliza, Comité de Unión Patriótica de Vitigudino, Maestra de Aldearubia, Maestro de idem, Colegio de San Miguel de Peñaranda de Bracamonte, Ayuntamientos de Villalba de los Llanos, Trabanca y Ahigal de Villarino.

HOTEL DUÑAITURRIA

MADRID
 Plaza del Angel, 13 y 14.—Pensión desde DIEZ pesetas mt. j. y s.

"El Adelanto" en Ciudad Rodrigo

El debut de la compañía de las Rivas

Rivero.—Un bando del alcalde Como decía anteriormente, el miércoles pasado ha debutado en este teatro Nuevo, con éxito clamoroso, la renombrada y aplaudida compañía de comedias de las Rivas Rivero, una de las mejores que viajan por provincias, siendo estruendosamente ovacionado en la representación de "Un alto en el camino".

Se ha hecho cargo de la notaría de ésta, por traslado del señor Sánchez Aguilera (q. e. d.), el notario don Carlos Mendiguchia Carriche.

Ha salido para Madrid la excelentísima señora doña Concepción Díez Taravilla y Ojeto, marquesa viuda de Villa-Alcázar.

Se encuentran en ésta pasando una temporada, el excelentísimo señor don Toribio de Cáceres, conde de Ardales del Río y su hermano don Pablo, Barón de Yecla.

Continúa enfermo el notario de ésta, doctor don José-Esteban Rodríguez. Y bastante mejorada doña Francisca Hernández, viuda de Rodríguez.

Con motivo de las próximas corridas de Carnaval, que prometen verse animadísimas, el alcalde ha dictado el siguiente bando:

"Don J. Manuel Sánchez-Arjona y de Velasco, alcalde presidente del ilustre Ayuntamiento de Ciudad Rodrigo,

Hago saber: Que en virtud de haber sido autorizada por la superioridad la celebración de corridas de toros durante los días 10, 11 y 12 del corriente mes de Febrero, con motivo de las tradicionales fiestas de Carnaval, y habiendo sido obtenido dicho permiso, mediante el compromiso formal por mi parte de que han de cumplirse rigurosamente todas las disposiciones establecidas en la Real orden del 13 de Junio de 1928:

Solicito y espero de todos los mirobringenses y del público en general, que teniendo en cuenta el compromiso adquirido por mí—condición indispensable para que estos festivales taurinos hayan sido permitidos—cumplan y presten su apoyo a los agenos de mi autoridad para hacer observar las siguientes disposiciones:

1.° Todo acto que pueda producir espanto en el ganado destinado a la lidia de dichos días, impidiendo su encierro.

2.° Bajar o permanecer en el ruedo durante el tiempo de la lidia y muerte de cada novillo, a otras personas que no sean los lidiadores anunciados en los carteles.

3.° Permanecer en las barreras de la plaza de toros en la forma que se venía haciendo otros años.

4.° Arrojar a la plaza objeto alguno que pueda causar daño a los toreros o al ganado.

Los agentes de mi autoridad, darán cuenta a la alcaldía o a los señores tenientes de alcalde, según proceda, de todas las infracciones que se cometan contra el presente bando para que sean corregidas gubernativamente aplicándose la multa en la forma que determina el Estatuto Municipal, sin perjuicio de dar cuenta al Tribunal correspondiente de los actos que sean constitutivos de falta o delito, con arreglo al Código penal.

De la cultura y del respeto que este vecindario, siempre ha tenido a sus autoridades, espero no dará lugar ni motivo de reprensión alguna, pues en caso contrario me veré obligado, por sensible que para mí sea, a aplicar la Ley.

Ciudad Rodrigo, 6 de Febrero de 1929.

S. VEGAS ARRANZ

SEPULCRO HILARIO EN FIESTAS

Estamos en vísperas de San Blas. En todos los lares las mujeres andan codiciosas, limpiando y poniendo a cuál más sus casas coquetonas. Todas se apresuran a proveerse de condumio para obsequiar a los forasteros y para tener algo extraordinario en sus casas.

Los jóvenes, principalmente ellas, se preocupan de qué vestido en la mañana y cuál para ir al baile. ¡Lástima que esta fiesta se celebre en tan mal tiempo! Unos esperan deseosos que llegue el día 3 para reunirse allí con sus amistades y familiares; otros, para verse con el objeto de sus amores; éstas son las emociones de la víspera.

Llega el día de la fiesta; aparece nebuloso, a ratos llueve; sin embargo, hay que ofrendar al Santo, y todos nos dirigimos a la iglesia, que se llena de gente. Hoy la misa es cantada con toda solemnidad. El inculto párroco don Marcial Alvarez, desde el púlpito con su elocuencia arrebatadora, nos habla del santo patrón, comparándolo con aquel Moisés libertador de los hebreos y sacando de su vida amenas y sabias enseñanzas. Terminada la misa, se hizo la procesión, según costumbre.

En casa del señor alcalde tuvo lugar un espléndido convite, al que asistieron numerosos invitados.

Por la noche, en el salón Círculo Obrero, se representó el drama de nuestros inmortales Calderón de la Barca "La vida es sueño", por jóvenes aficionados de la localidad. En el salón del "Chico" actuó la farandula "La Internacional", representando el drama "A las puertas de la muerte", terminando con un juguete cómico y varietes. Ambos salones se vieron abarrotados de jóvenes de ambos sexos, bailando a todas horas a la música de "charanga" y tamboril.

Hubo, a pesar del mal tiempo, muchas y muy lindas muchachas forasteras, que unidas a las no menos de la localidad, dieron con su belleza la nota más atrayente y sugestiva de la fiesta.

Y hasta otro año, queridos lectores, que nos pille vivitos...

EL CORRESPONSAL

PEPE

Antiguo oficial de la Peluquería "La Madrileña", Odulador "Marcel".
Meléndez, 20, principal.

¿QUIEN QUIERE PARECER JOVEN?

EMINENCIAS MEDICAS DE VIENA HACEN EL DESCUBRIMIENTO MAS GRANDE RELATIVO A LA BELLEZA REALIZADO DESDE HACE CIENTOS AÑOS

NO MAS ARRUGAS



10.000 PESETAS DE GARANTIA

Está probado ahora que es la alimentación insuficiente de la piel y no la edad, como se cree generalmente, la causa de las arrugas, de una tez marchita, mejillas flácidas y aspecto envejecido de la mujer. Garantizamos positivamente una suma de 10.000 pesetas que la Crema Tokalon, alimento para la piel, de color rosa, contiene elementos sumamente nutritivos y preparados de una manera especial, los cuales son necesarios a la piel permitiéndole conservar su frescura, firmeza, y para evitar las arrugas. Esta crema proporcionará frescura a su epidermis y la reactivará de una manera apenas creible aun en una sola noche. En lo sucesivo las mujeres de 50 años podrán aparentar 30, y las jovencitas adquirirán una tez que provocará la envidia y la admiración de todas sus amigas.

Aplíquese la Crema Tokalon, Alimento para la Piel, de color rosa, por la noche y la Crema Tokalon Alimento para la Piel, de color blanco, por la mañana. Garantizamos el éxito en cada caso; si no su dinero le será devuelto.

CIUDAD RODRIGO

Grandes CARNAVALES = Corridas de TOROS

La Empresa de la línea de viajeros, pondrá servicios especiales los tres días: 10, 11 y 12, saliendo de Salamanca (Plaza de los Bandos), a las once de la mañana, para regresar al siguiente día de Ciudad Rodrigo, a las siete de la mañana. Encargue sus billetes a la Administración, ZAMORA, 20, Garage LA EMPRESA.